

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. október 29.

bb 1. a nobel-díjas solohovot üdvözlük az orosz nyelv barátai - albert schweitzer-ről emlékezük a német nyelvű klub - külföldi turisták az idegennyelvű asztaltársaságok összejövetelein

i áe/tr/m/fm

1965. október 29.

az egressy gábor művelődési klub idegennyelvű találkozói ismét népes érdeklődő közönséget vonzanak. az őszi-téli idény beálltával a royal szálló éttermében minden szerdán több mint 100 főnyi angol, illetve francia nyelvet gyakorló asztaltársaság találkozik, csütörtök esténként a lido éttermet „szállják meg”, a német és az orosz nyelv barátai. ez utóbbi helyen rövidesen olasz és spanyol nyelvű társalgásokat is rendezsíteneek. a résztvevők között egyetemi tanár, technikus, orvos és munkás egyaránt megtalálható. a különféle foglalkozású, érdeklődésű emberek az idegen nyelv gyakorlása közben baráti együttesekké kovácsolódtak. ezért a klubfoglalkozások programja is kibővült: az otthon étteremben szombatonként szinte kizárólag csak idegen nyelven folyik a szó, a klubtagok itt rendezik baráti vacsoráikat, vasárnaponként pedig természetjáró kirándulásokon gyakorolják nyelvtudásukat. jelenleg csaknem 200 résztvevője van ezeknek a találkozóknak. az állandó klubtagokon kívül szívesen látnak bárkit, aki egy-egy alkalommal beszédkésztségét szeretné fejleszteni az esti fekete, egy pohár sör, vagy vacsora fogyasztása közben. mindössze egyetlen feltétel van: magyarul nem szabad megszólalni, különben a „vétkes”, egy pohár szódavízet fizet büntetésül az asztaltársaságnak.

a nagy érdeklődés nyomán a kötetlen beszélgetések mellett egyre gyakrabban szerepel a programban ismeretterjesztő előadás is, - természetesen idegen nyelven. a német nyelvű klub a közelmúltban thomas mann-ról emlékezett meg, legutóbbi összejövetelén albert schweitzerről, a nagy humanista tudósról hangzott el előadás. az orosz nyelv barátai ugyancsak legutóbbi összejövetelükön táviratban köszöntötték solohovot, a nobel-díj elnyerése alkalmából.

/folyt.köv./

bb 1. /a nobel-dijas ... 1. folyt./ m

ugy tervezik, hogy a kávéházi idegennyelvű összejövetelekre a hazánkba látogató külföldi turistákat is elviszik, akiknek ilymódon alkalmuk lesz személyes ismeretségeket is kötni a nyelvüket jól beszélő budapestiekkel. /mti/

bb 2. kapuzárás a budapesti ifjusági parkban

i di/hné/m/zs

1965. október 29.

bezárta kapuit a budapesti ifjusági park. a most elkészített mérleg tanúsága szerint az idén csaknem 150.000 fiatal szórakozott, töltötte kellemesen estéit a hangulatos környezetben. a népes vendégseregben ott voltak az expressz utazási iroda vendégeiként budapestre érkezett külföldi fiatalok is. számuk - hozzávetőleges adatok szerint - meghaladta a két és félezret. /mti/

bb 3. réceseregek a délföldi vadvizeken

vid/ká/sk/m

1965. október 29.

őszi csucsforgalmat figyeltek meg az ornitológusok a szeged-környéki vadvizeken: tarka récecsapatok özönlötték el a délföldi tavakat. több mint 10.000 vadkacsa vándorol egyik helyről a másikra. a madarak sűrűn tesznek kirándulást a tiszamenti földekre. gyakori vendégek a legészakibb tundravidekek vándorai, az ujjas lilék és a pacsirta nagyságu parti lilék. viszont a németországban és lengyelországban költő sirályok most sokkal kisebb számban jelentek meg, mint más évek hasonló időszakában. tavaly ilyenkor 30.000-40.000 sirály szállta meg a vizeket, s a halastavak környékéről - az őszi lehálszások idején - riasztani kellett őket. most csak néhány százat látni belőlük. /mti/

- 2 -

bb 4. „a fából faragott királyfi„ címszerepére készül a vercelli nemzetközi balettverseny magyar győztese

i ol gk vm fm

1965. október 29.

a vercelli nemzetközi balettversenyéről a közelmúltban hazatért budaváry rudolf a fiatal művészek olaszországi találkozójáról és terveiről a következőket mondotta az mti munkatársának:

- másodszor vettem részt nemzetközi versenyen az idén. bár várnában harmadik, vercelliben pedig a megosztott első díjat nyertem, egyik eredményt sem helyezném a másik elé. várnában nagyobb volt a mezőny, s ott voltak olyan nagynevű szovjet táncosok is, mint tyihonov, lavrovskij, bessmertnova, s ezért megtisztelő volt a harmadik hely. vercelliben mintegy husz szólótáncos vetélkedett a tiztagu nemzetközi zsüri előtt, amelynek soraiban helyet foglalt szalay karola, a milánói scala balettmestere és bezobracova, a monte-carlói együttes vezetője. a neves fiatal olasz, francia és más nyugati országbeli táncos között rajtam kívül csak a bolgárok képviselték a demokratikus országokat. a kétfordulós verseny első napján csak a zsüri előtt, a másodikon a zsüri és a közönség előtt mutatuk be műsorunkat. szolovjev-szedoj „bulyba tárász„-ának gopakját adtam elő, s variációkat táncoltam a „párizs lángjai„-ból. michéle rabier-vel - a monte carlói együttes szólótáncosnőjével - megosztva kaptuk az első díjat. érdekességként megemlítem, hogy kilenc nemzetközi verseny volt az elmúlt évtizedben vercelliben, s mindössze négyszer adták ki az első díjat. szememben ez emeli a várnainál szűkebb mezőnyben elért eredményt.

- huszonhét éves vagyok, kilencedik éve táncolok az operaháznál, s most készülök életem első címszerepére. a közeli napokban kezdem meg „a fából faragott királyfi„ próbáit. nagyon nehéz és szép feladatnak tartom. a próbákat hamala irén és harangozó gyula vezeti, s a tervek szerint még ez év decemberében bemutatkozom az új szerepben.

- s amit a következő egy-két évben várok: szeretném a hattyuk tavában a bonócot, a gajanében karent, a bahcsiszeráji szökőkútban nuralit táncolni, s nagyon szeretnék legalább három hónapra a szovjetunióba menni tanulmányutra - úgy gondolom, ez sokat jelentene további fejlődésem szempontjából. /mti/

3 -

bb 5. ünnepség az erkel színházban - megemlékezések országszerte a divsz megalakulásának huszadik évfordulójáról

i di hné vm zs

1965. október 29.

országszerte megemlékeznek a demokratikus ifjúsági világszövetség megalakulásának huszadik évfordulójáról. a központi ünnepséget november 1-én budapestben az erkel színházban tartják abból az alkalomból, hogy 1945 október 31 és november 10-e között 64 ország 30 millió fiataljának londonban összegyűlt képviselői elhatározták a világszervezet megalakítását.

a városok és falvak fiataljai a béke, a barátság és a szolidaritás eszméjének szellemében köszöntik a jubileumot. alapszervezeti taggyűléseken és más összejöveteleken mérik fel a divsz két évtizedes utját, megismerkednek a demokratikus ifjúsági világmozgalom történetével, az elmúlt husz év legemlékezetesebb akcióival, megmozdulásaival. ezzel egyidejűleg hangot adnak véleményüknek és állást foglalnak napjaink égető kérdéseiben. őszinte együttérzésükről, szolidaritásukról biztosítják a szabadságukért, függetlenségükért harcoló vietnami hazafiakat, a ma még elnyomott, gyarmati sorban selymődő országok népeit és ifjúságát és sikra szállnak azért, hogy mindenütt a világon tartsák tiszteltben a fiatalok jogát a művelődéshez, a tanuláshoz, az emberibb élethez. sokhelyütt baráti találkozók látják vendégül a hazánkban tanuló külföldi fiatalokat, néhány jelentősebb eseményen pedig részt vesznek, felszólalnak a demokratikus ifjúsági szövetség budapesti tevékenykedő titkárságának vezetői, képviselői is./mti/

bb 6. monográfia a rókákról

vid ká sk vm

1965. október 29.

Lillafüred mellett a garadnai pisztrángos telepen dolgozik a 77 éves vásárhelyi istván, a bükk hegység öreg tudósa. több mint fél-évszázados munkássága során hazai és külföldi folyóiratokban számos tudományos cikket írt és tollából több ismeretterjesztő könyv jelent meg a pisztrángok, a rákok, a különböző hullók és kisvadak életmódjáról. 1928-ban ő végzett először terráriumi kísérleteket, hogy pontosan megállapítsa a mezei pockok szaporodásának arányát. kimutatta, hogy elegendő táplálék mellett egy pocokpárnak - február elejétől december közepéig - 2.257 utódja lett. nagy gonddal figyelte a pockok ellenségének, a rókának életét is. tizenhat éves kora óta több mint 5000 rókát boncolt fel.
/folyt.köv./

- 4 -

/bb 6. monográfia.....1.folyt./vm

hatvan éves megfigyeléseit most összegezi és megírja a rókáknak monográfiáját. könyvében - többek között - arról ad számot, hogy a rókáknak nem is olyan káros duvadak, mint ahogy azt egyesek tartják, a boncolási adatok és megfigyelések szerint egy 8-10 kilogramm súlyú róka az erdőben elpusztult kisállatok tetemein és a gyümölcsön kívül évente mintegy 3000-4000 pockot fogyaszt el./mti/

- . -

bb 7. november 4-én kezdi meg egyhónapos vendégszereplését orlando együttese

i áe tné vm fm

1965. október 29.

november 4-én mutatja be a fővárosi nagycirkusz új műsorát: „ici paris,„ című színes, látványos varieté-produkcióját. az előadás címét az orlando-együttestől kapta: a világhírű, olasz származású énekes és ye-ye zenekara egy hónapig vendégszerepel a nagycirkuszban. ők töltik be a műsor második részét. orlando nemcsak éneklő, hanem táncoló is világszerte ismért számaival. budapesti műsorában főként francia sanzonok, olasz dalok szerepelnek.

az előadás első felében külföldi és magyar művészek lépnek fel számos új revüszámmal és artista-produkcióval./mti/

- . -

bb 8. ünnepi koncertsorozat, új kodály-mű bemutatója ^{ve} budapesti kórus fennállásának 25.évfordulója alkalmából

i ol gk vm fm

1965. október 29.

a budapesti kórus fennállásának 25.évfordulója alkalmából hat előadásból álló hangverseny-sorozatot rendeznek. az első koncertet november 22-én tartják a zeneakadémián, s az utolsó hangversenyre a tervek szerint májusban kerül sor. a programban többek között bach h-moll miséje, beethoven „missa solemnis,„-e, brahms „requiem,„-je és pierre derveaux „jeanne d,arc,„ című kórusműve szerepel. a sorozat keretében decemberben rendezik meg azt az ünnepi hangversenyt is, amelyen kodály zoltánnak, a kórus évfordulójára komponált am ode című, zenekarra és vegyeskarral írt új művét mutatják be.
/folyt.köv./

- 5 -

le

/bb 8.ünnepi.....1.folyt./vm

a másik bemutatón, áprilisban, sárai tibornak a „vázlatok a béke témájára„ című művével ismerkedik meg a kórushangversenyeket kedvelő közönség.

az ünnepi koncertsorozatról 32 oldalas, fotókkal illusztrált műsoralbum is készül, amely egyebek között ismerteti a kórus alakulásának és 25 esztendő működésének történetét is./mti/

- . -

- 6 -

le

bb.9. tízféle új lakószoba garnitúra gyártását kezdi meg a butoripar

i/sz/tné/a/vg

1965. október 29.

a butorgyárak és a kereskedelem képviselői kiválasztották azokat a butortípusokat, amelyeket jövőre mint újdonságot hoznak forgalomba. a döntésnél főként azok a butortípusok jöttek számításba, amelyeket az érdeklődők tavasszal a budapesti nemzetközi vásáron megismertek és a közvéleménykutatás, a kitöltött több ezer kérdőív tanúbizonysága szerint megfelelőnek találtak.

az előző években általában két-három új lakószoba garnitúrával gyarapodott a könnyűipari minisztériumhoz tartozó gyárak választéka, ez évben azonban a gyártmányfejlesztés sokkal erőteljesebb volt. az új típusú lakószoba garnitúrák közül tízet fogadtak el, ebből öt a már ismert típusok, a varia, a hangulat, a panni-fal továbbfejlesztett változata lesz.

az egyik új lakószobához többek között hat-ajtós szekrény és két különálló, de egymás mellé is helyezhető rekamié tartozik. a cardo butorgyár gyártja a világos furnirral borított, padkaszerűen kiképzett, előreugró alsó résszel ellátott szekrénysort. a budapesti butoripari vállalat lesz a gazdája annak a két új garnitúrának, amelyek közül az egyikhez variálható modul szekrénysor és széthyitható, megnagyobbítható fekvőhely és ugyancsak nagyobbítható asztal tartozik. a másik garnitúra szekrénysora fémváz-szerkezetű, ebbe egyébként a televíziót is beépíthetik, hogy ne foglaljon el külön helyet. megrendelte a kereskedelem a vásáron bemutatott két konyhagarnitúrát is.

a butorgyárak már megkezdtek az új gyártmányok első sorozatainak készítését, ezek a sorozatok általában 100-100 garnitúrából állnak, jövőre azonban a legtöbb újdonságból 1000-1000 garnitúrát bocsátanak ki./mti/

--

bb. 10. kártérítést követel a vízművek a csepel vas-és fémművektől a szigetszentmiklósi duna-part szennyezése miatt

i/hbj/gg/a/ki

1965. október 29.

a szigetszentmiklósi duna-partot, ahol jónéhány kutból nyer vizet a vízművek, korábban szinten teljesen elborította a csepel vas-és fémművekből az évek során kikerült kátrány.

/ folyt.köv./
8.10/a 845/40 v

- 7 -

MM

bb. 10./ kártérítést követel..... folyt./a

emiatt csökkent a kutak vízhozama, hiszen a vékony kátrányréteg nem engedte át a duna vizet a szűrőrétegekbe. koratavaszzal végre nagy költséggel megtisztították ezt a part-szakaszt és azt remélte a vízművek, hogy zavartalan lesz ezen a duna-szakaszon is a víznyerés.

szeptember végén azonban a vízművek vegyészai ezen a részen ismét szennyező anyagot találtak. hamarosan kiderült, hogy megint a csepel vas-és fémművekből került ki nagymennyiségű olajiszap, s ez szétterült a parton.

a nemtörődömség és a kárt okozó gondatlanság miatt a csepel vas-és fémművek ellen szabálysértési eljárás indult. a vízművek pedig kártérítést követel a vállalattól, mert a kutrendszer körüli partszakaszt újból tisztítani kell, ami költséges. egyben ismételtlen felhívta a figyelmet, hogy a csepeliek gondatlansága zavarokat okozhat a szigetszentmiklósi vízművek munkájában s közvetlen nehezíti a főváros vízellátását./mti/

-. -

bb. 11. egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélték egy gázoló villamosvezetőt

1/bc/tr/a/zs

1965. október 29.

Lázár László egy 19-es villamosszerelvényt vezetett a bartók béla uton a gellért-tér felől a móríc zsigmond körtér felé. amikor a karinthy frigyos utcai kereszteződésnél a kijelölt gyalogátkelőhelyhez közeledett, a körtér felől egy másik villamos érkezett a szomszédos sínpáron. a gyalogosok megálltak az átkelőhelyen, s megvárták, míg ez a szerelvény elhaladt. Lázár - gondolva, hogy a gyalogjárók az elsőbbség átengedésével a 19-es elhaladását is megvárják - továbbhajtott szerelvényével. miután az ellenirányú villamos elhagyta az átkelőhelyet, egy asszony kellő körültekintés nélkül folytatta útját. a 19-es már féktávolságon belül volt, s elütötte az asszonyt, aki olyan súlyosan megsérült, hogy egyik karját amputálni kellett.

a központi kerületi bíróság Lázár Lászlót egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-. -

8.20/a psspc

- 8 -

me

bb 12. energiamérleget, illetve beszámolót kell készíteniök a vállalatoknak

szf/sk/s vg bs

1965. október 29.

a nehézipari miniszter, az országos tervhivatal elnökével közösen, az érdekelt miniszterekkel egyetértésben, újra szabályozza az energia- mérlegek készítésének rendjét.

a most kiadott és már életbe is léptetett rendelkezés az élelmezésügyi, az építésügyi, a kohó- és gépipari, a könnyű ipari, a közlekedés- és postaügyi, a nehézipari minisztériumot, az országos erdészeti főigazgatóságot, valamint a felügyeletük irányítása alá tartozó vállalatok, nagyvállalatok önálló, elszámoló egységeit, egyéb gazdálkodó szerveit, intézményeit, stb. kötelezi energia- mérleg, vagy energia- beszámoló készítésére. a gáztermelő, sütőipari, vagy téglaiipari tanácsai vállalatok ugyan- csak kötelesek mérleget vagy beszámolót adni. a régi rendelkezés forint-értékben szabta meg a termelt vagy igénybevett energiának azt a határát, amelyen felül kötelező volt a beszámolás-. az új rendelkezés hőértékben írja elő a mérlegkészítést és fölemeli a beszámolási kötelezettség határát. azoknak a vállalatoknak, amelyeknek, intézményeknek, amelyeknek energiatermelése, illetve fogyasztása meghaladja a tízmilliárd kalóriát, energia- mérleget, azoknak pedig, amelyeknek ennél kisebb az energia- termelésük, illetve fogyasztásuk, de eléri az egymilliárd kalóriát, az energiamérlegnél kevesebb adatot tartalmazó energia- beszámolót kell készíteniök. a régi rend szerint a vállalatoknak negyedévenként kellett részletes mérleget adniök. most az adminisztráció csökkentése céljából évente egyszer, de tökéletes pontossággal kell beszámolni energiahelyzetükről felettes hatóságuknak. az irányító felső szervek a hozzájuk érkező jelentéseket összesítve minden év április 30-ig megküldik az energiagazdálkodási intézetnek, amely elkészíti az országos energiamérleget és az országos tervhivatal, továbbá az országos energiagazdálkodási hatóság rendelkezésére bocsátja, hogy felhasználhassák a távlati energiatermelés - fogyasztás megtervezéséhez. az új energiamérleg-szolgáltatási rendszer másik fő célja, hogy pontos adatszolgáltatásával megkönnyítse a kgst-ben való energiatermelési együtműködést. nagy előnye továbbá, hogy alkalmas a gyors, pontos gépi adatfeldolgozásra, ami a jövőben a hazai energiatermelés és felhasználás további növekedésével elkerülhetetlenné válik.

az új rendelkezést első ízben az 1965. évre vonatkozó mérlegekre kell alkalmazni./mti/

-. -

8.30/a psspc

- 9 -

me

bb. 13. magyarország is résztvesz az erfurti nemzetközi kertészeti kiállításon

i/ie/a/ká

1965. október 29.

a mezőgazdasági kiállítási iroda és több külkereskedelmi vállalat szervezésében magyarország is résztvesz a jövő évi erfurti nemzetközi kertészeti kiállításon. a magyar kertészeti gazdálkodás friss és feldolgozott termékeit 640 négyzetméteres pavilonban, a kertészetekben alkalmazott gépeket és eszközöket szabad területen állítják ki.

a pavilon anyaga felőleli majd a hazai kertgazdálkodás valamennyi ágazatát. a zöldség-, gyümölcs-, szőlő- és disznóvényművelés eredményei mellett bemutatják néhány kerttervezési alkotás modelljét, s egy előzetes hazai verseny győztesei résztvesznek a nemzetközi virágkötészeti bemutatón. a magyar pavilon egyik érdekesebb részletének ígérkezik a kertészeti témájú képzőművészeti alkotások kiállítása. a külkereskedelmi vállalatok az áruminta-bemutatók mellett kosztolókat is rendeznek a nagyobb mennyiségben exportálható gyümölcsökből, konzervekből, borokból. a kiállításon valószínűleg magyar vendéglő is nyílik.

az áprilistól októberig nyitva tartó kiállításon hat alkalommal rendeznek a különféle kertészeti termékekből bírálatokkal és díjazással egybekötött összehasonlító versenyeket. ezeken az eredménybemutatókon magyarországról résztvehet minden olyan állami gazdaság, termelőszövetkezet, intézmény, vállalat és egyéni termelő, amely, illetve aki megfelelő színvonalon álló és export-szempontból is jelentős kertészeti terméket állít elő./mti/

bb. 15. országsszerte megemlékeznek a takarékosági világ-napról

1/kz/a/ká

1965. október 29.

a takarékosággal hivatásszerűen foglalkozó intézmények közöttük a ma már egy é s negyed milliárd forint betétállománnyal rendelkező, s 360 000 tago számláló falusi takarékszövetkezetek országsszerte megemlékeznek az október 30-i takarékosági világ-napról. az ez alkalomból rendezett helyi ünnepek egyúttal megnyitói lesznek a november 6-ig tartó takarékosági hétnek. a takarékosági hét időtartama alatt széleskörűen ismertetik a falusi lakossággal a takarékszövetkezetek működését, s a földművelésszövetkezetek választott testületi vezetőinek részvételével betétgyűjtési napokat rendeznek./mti/

9.05/at 9.15.1965

- 10 -

bb. 14. izotópos műszereket kapnak a gátépitők

sb/lk/a/k1

1965. október 29.

a duna, a tiszta és a nyugat-dunántuli folyók töltéseinek a helyreállítása hamarosan befejeződik. elő kell készíteni azonban a további töltéserősítési munkálatokat is. ezért az országos vízügyi főigazgatóság megbízására a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet munkatársai és a vízügyi igazgatóságok szakemberei megkezdtek a több mint négyezer kilométer hosszú hazai árvédelmi töltések legfontosabb szakaszaiban részletes vizsgálatait. most baja, mohács és szekszárd körzeteiben kutatják a látszólag ép gátak rejtett hibáit. a gátak sok helyen már ötven-száz évesek, s elsősorban ezeket az öreg töltéseket vizsgálják. az intézet dolgozója a szovjetuniótól nemrégiben kapott hordozható talajmechanikai laboratórium segítségével vesznek mintát a gátból, az altalajból és a helyszínen értékelik a talaj szilárdsági, vízszigetelési adatait. a mosoni dunán kunsziget közelében pedig izotópos műszerekkel mérik a szemcsés talajból épülő gátak tömörségét.

a kunszigeti vizsgálatok tapasztalatai alapján kerül sor a gátépités ellenőrzésére és az új védvonalak biztonságát fokozó izotópos tömörségellenőrző műszerek széleskörű felhasználására. az intézet munkatársai ugyanis kidolgozzák ezeknek a műszereknek részletes kezelési utasításait, hogy töltésépítés közben maguk a művezetők ellenőrizhessék a talaj tömörítését. korábban a gátépitőknek talajmintát kellett venni a töltésből és napokba telt, amíg a laboratóriumból választ kaphattak az eredményről. az izotópos műszerről viszont azonnal olvasható a tömörítés foka, a művezetők tehát idővesztés nélkül intézkedhetnek. a vízügyi kutatók a vasuti tudományos kutató intézet munkatársainak segítségével már megkezdtek az újfajta nukleáris műszerek gyártását. így az év végére a kezelési utasítások elkészítésével egyidőben átadják az első tíz tömörségvizsgáló műszert is./mti/

9.09/s 9.20.1965

- 11 -

bb 16. az őrseg első középiskolája

vid/sk/s fm hk

1965. október 29.

megkezdődött a tanítás az őrseg első középiskolájában. a tájegység „ fővárosában,, őrszentpéteren működő intézménynek 116 első, második és harmadik osztályos tanulója van. negyedik osztály csak jövőre lesz, ugyanis az általános iskola kölcsönhelyiségeiben három évvel ezelőtt nyílt meg az első gimnáziumi osztály. a helybelieken kívül 12 őrsegi faluból utaznak autóbusszal a diákok az órákra.

az állam 2,600.000 forintot költött az iskola létesítésére, a négy tanterem berendezésére./mti/

--

bb 17. bessenyi györgy- emlékmúzeum bakonszegen

vid/tné/s fm hk

1965. október 29.

a magyar felvilágosodás vezető alakjának, bessenyi györgynek emlékére múzeumot rendeztek be a hajdubihar megyei bakonszegen. a „ bihari remete,, 1787-től kezdve 1811-ben bekövetkezett haláláig bakonszegen élt. lakóházát megvásárolta a művelődésügyi minisztérium, s most emlékmúzeumnak rendezték be. a múzeumi hónap alkalmából október 31-én, vasárnap ünnepélyesen adják át rendeltetésének az emlékmúzeumot. ezen a napon megkoszorúzzák a berettyó- parton bessenyi sírját, majd ünnepélyesen megnyitják az emlékmúzeumot, amelyet a falu bessenyi irodalmi köre és a helyi uttörőcsapat vesz gondozásba. ezt követően irodalmi estre kerül sor. az ünnepségek alkalmával bessenyi életéről és munkásságáról kiállítás nyílik, amelynek anyagát a debreceni kollégiumi könyvtár bocsátotta rendelkezésre./mti/

--

9.13/s

- 12 -

bb 18. a rendőrségre ment garázdálkodni - kilenc hónapi szabadságvesztés hivatalos személy elleni erőszak miatt

vid/j/s fm hk

1965. október 29.

furcsa ügyfél kereste fel ez év augusztus 28-án a miskolci városi rendőrkapitányságot. láng sándor 28 éves baggervezető, miskolci lakos ittás állapotban azzal a követeléssel állított be, hogy őt tartóztassák le. az ügyeletes rendőr elkérte tőle személyi igazolványát s miután a nyilvántartásból megállapította, hogy ellene sem körözés, sem elfogatóparancs nincs kiadva, távozásra szólította fel. láng erre személyi igazolványát földhöz vágta, rátámadt az ügyeletes rendőrtizedesre, s közben szidalmazta. az odaérkező rendőrtiszt felvilágosítására, magyarázatára sem csillapodott le és tovább garázdálkodott.

az ügyet most tárgyalta a miskolci járásbíróság. láng sándort visszaesőként elkövetett, hivatalos személy elleni erőszakban mondta ki bűnösnek s ezért jogerősen kilenc hónapi szabadságvesztésre ítélte. ugyanakkor elrendelte a bíróság a korábban kiszabott négy hónapi felfüggesztett szabadságvesztés büntetésének a végrehajtását is, amelyet ugyancsak hivatalos személy elleni erőszak, valamint könnyű testi sértés miatt szabott ki rá a szerencsi járásbíróság ez év januárjában./mti/

--

bb 19. eddig kétmillió köbméter földet mozgattak meg visontán

vid/lk/s ki bs

1965. október 29.

visontán a thorez külszíni fejtésű szénbánya nyitásának előkészítéséhez tavaly kezdték meg a földmunkát. azóta a földkotró gépek nyomában valóságos hegyek gyültek össze a kitermelt földből a mátra tövénél. eddig kétmillió köbméter földet mozgattak meg a hatalmas széntelep fölött./mti/

--

bb 20. liftről vakolnak

vid/lk/s ki bs

1965. október 29.

ujtitást vezettek be szombathely új városrésze, a derkovits lakótelep építésénél. a tiszintes házat nem a nagy költségekkel járó hagyományos állványerdőről, hanem gyorsfelvonóról vakolják. az építőanyagok szállítására használt két gyorslift közé korlátal ellátott hidat szerkesztettek gabriel jános főtechnológus irányításával. a berendezés gyorsan és könnyen a munkának megfelelő magasságba állítható./mti/

--

9.16/s

- 13 -

bb. 21. korszerűsítik a bakony vidék útjait

vid/lk/a/ki

1965. október 29.

a bakony vidékén korszerűsítik azokat a fontosabb utvonalakat, amelyek a nagyforgalmu turistavidékeken vezetnek át. nemrég befejezték a győr-zirc közötti utvonalt veszprém megyei szakaszának felújítását. így most már pormentes bitumenút köti össze a balatont győrrel, illetve a nyugati és az északi határtól kiinduló utvonalakkal. átépítik a zircről bakonybélre vezető utat is. az aszfaltutépítő vállalat dolgozói ezen a részen már elkészítették az első öt kilométer korszerű utszakaszt. s fokozatosan haladnak bakonybél irányába. a tervek szerint később ezt az utat papáig átépítik./mti/

bb. 22. öntözésre hasznosítják a gyulai üzemek szennyvizét

vid/ká/tr/a/hk

1965. október 29.

gyulán elkészült a szennyvizzel való öntözés beruházási programja. ebben a városban - ahol huszár, tejporgyár, vágóhid és más üzem szennyvize ömlött eddig a csatornába - az elkövetkező években minden szennyvizet öntözésre hasznosítanak. a gyulai állami gazdaság határában 400 holdas területet rendeznek be erre a célra. az egészségügyi követelményeknek megfelelő korszerű héjcsatornás megoldást terveznek, s az öntözőtelepet 15-30 méter széles véderdősávval ültetik körül. ezzel a módszerrel mintegy 40 000 mázsa érett istállótrágyával egyenértékű tápanyagot kap a kijelölt terület./mti/

bb. 25. egészségház páriban

vid/j/a/fm

1965. október 29.

a tolna megyei pári községben egészségházat rendez be a tanács. eddig a tanácsháza egyik szűk helyiségében rendelt a szomszédos nagykönyiből időközönként átlátogató körzeti orvos és védőnő. a tanács most megvett a faluban egy erre a célra alkalmas házat, s abban két rendelőt és két várószobát alakított ki, az egyiket az orvosra várakozó betegeknek, a másikat a védőnőt felkereső kisgyermekes vagy terhesanyáknak./mti/

9.25/a 10 P₁

- 14 -

bb. 23. vas megyében megkezdődött a községi fogorvosi hálózat kiépítése

vid/tné/s fm hk

1965. október 29.

november 11-17 között fogászati hetet rendeznek az országban. vas megyében - ahol különösen sok a tennivaló fogászati vonatkozásban - többszáz vöröskeresztes aktivista, orvos, közegészségőr, pedagógus tevékenykedik a hét sikeréért. a megyében jelenleg 30 fogorvos dolgozik, számuk azonban 1970-ig megkétszereződik. elkezdődött a községi fogorvosi hálózat kiépítése. az idén 12 új szakember kezdte meg munkáját. tavasszal újabb nyolc fogorvosi állást töltenek be. több helyen a községfejlesztési alapról rendelőköt, fogorvosi lakásokat építenek.

a megye iskoláiban 160 tanár, vöröskeresztes aktivista tart előadásokat. a tanintézetek 200 fogászati témájú diafilmet kaptak, amelyeket a jövőben rendszeresen vetítenek. az ifjúsági vöröskeresztes csoportok, az anyák iskolái, a köjál, a kör-orvosok, az üzem- és iskola-orvosok a különböző rendezvényeken ismertetik a helyes fogápolást./mti/

bb. 24. a falukrónikások első országos seregszemléjére készülnek szolnokon

vid/j/s fm hk

1965. október 29.

tavasszal szolnokon rendezik meg a falukrónikások első országos találkozóját. a tiszamenti megyében évtizedes hagyománya van a honismereti szakkörök működésének. mezőturon, abádszalókon, kunnegyesen, kenderesen és a megye több más községében, városában lelkes diákok, tsz-tagok gyűjtik a településtörténeti emlékeket. az abádszalóki honismereti szakkör száz oldalas könyvet adott közre a község keletkezéséről, fejlődéséről. a kenderesi ,, krónikások,, a 650 éves kunmadarasról írtak tanulmányt.

az országos seregszemlét megelőzően még az idei ősszel szolnokon megyei találkozóra hívják össze a falukrónikásokat. a hazafias népfront javaslatára a legújabb kor történetének megírását, a falvak, a termelőszövetkezetek felszabadulás utáni fejlődésének bemutatását tűzik ki célul a történelemírás öntevékeny munkásai./mti/

9.28/s 10 P₁

- 15 -

bb 26. több mint kétmillió forint megtakarítás aknamélyítésnél

vid/lk/s ki bs

1965. október 29.

az edelényi bányászok az edelény- mucsony közötti ut kanyarulatában mélyítik az új 156 méteres függőaknát, amelynek segítségével mintegy 15 millió tonna szenet termelnek majd ki. az új bánya függőaknájának mélyítését akadályozta, hogy a két széntelepet igen finom szemcséjű, tíz méter vastag vízpus homokréteg választja el. az aknamélyítéshez először ezt kellett vízteleníteni.

a hagyományos módszer alkalmazásában a szakemberek közül is csak kevesen hittek, s fagyasztást és egyéb eljárásokat ajánlottak. az edelényi bányaiüzem műszaki vezetősége azonban a legtapasztaltabb bányászokból három munkacsapatot szervezett. ezek csaknem 150 napos kemény munkával mintegy 150 méter folyosót létesítettek a vizes homokrétegen keresztül. a hagyományos eljárással végzett átharántolás során nem egy esetben fordult elő, hogy a bányászok kezükkel tartották vissza a leomlani készülő homokréteget, amíg társaik szalmával, ,, bebélelték,, a homokfalat.

a vállalkozás sikerült, s az új földalatti folyosón percenként egy köbméter vizet távolítanak el. a víznyomás csökkentésével megkezdődhetett a függőakna mélyítése is.

a vizes homokréteg hagyományos eljárással történt átharántolásával több mint kétmillió forintot takarítottak meg az edelényi bányászok és értékes tapasztalathoz jutottak azok a bányaiüzemek is, ahol hasonló nehézségekkel kell számolni./mti/

--

bb 27. negyvenötezer órával csökkentették a gépek megmunkálási idejét az esztergomi marógépgyárban

vid/lk/s ki bs

1965. október 29.

számottevő eredményeket értek el az idén a gyártmányok megmunkálási idejének csökkentésében az esztergomi marógépgyárban. így például egyik legnagyobb szériában gyártott gépüket, az mf 250-es marógépet 172 órával, az msu 250-esnél, az első hazai szerszámgyárgépnél pedig nyolcvan órával csökkentették a megmunkálási időt. az üzemben az év első kilenc hónapjában a tervezett 23.000 órával szemben 60.000 órát takarítottak így meg. ebből csupán 15.000 óra adódott a normák karbantartásából, a többit műszaki fejlesztéssel, a veszteségek csökkentésével érték el./mti/

9.31/s ~~10~~ Puc

--

- 16 -

bb. 28. gyorsan fejlődnek a keresztezett libák - hétmillió forint bevétel libatenyésztésből

vid/ká/sk/a/hk

1965. október 29.

az alföld legnagyobb libatenyésztő termelőszövetkezetében, az orosházi új élet tsz-ben - ahol évente több százezer libatenyésztést, 5000-6000 hizott libát és legalább egy vagon tolat értékesítenek - érdekes kísérletet kezdtek. magyar és rajnai ludat kereszteztek gyorsan növő francia landesi fajtaival. a keresztezésből származó libák nyolc hetes korukban négy - négy és fél kilósra nőttek, a tömött ludak pedig az átlagosnál nagyobb májat növeltek. a jó eredmények láttán a szövetkezet kiterjeszti a kísérleteket, s ha azok nagyüzemi méretekben is beválnak, 1967-ben százezreivel adhat továbbszaporításra keresztezésből származó libatenyésztéseket. az orosházi új élet termelőszövetkezet egyébként libatenyésztésből hétmillió forint bevételre számít az idén./mti/

--

bb. 29. ,,szőlőfák,, helvécián

vid/ká/sk/a/hk

1965. október 29.

a helvéciái állami gazdaság köncsögi üzemegységében hatodik éve kísérleteznek a fiatal szőlőültetvényekben a legkülönbözőbb termesztési eljárásokkal. az egyik egyhektáros táblán - francia és osztrák tapasztalatok alapján - magasművelésű rendszert alakítottak ki. a kékfrankos, a furmint és a hárslevelű szőlőfajták termőfelületét 110 centiméter magasságban alakították ki, valóságos szőlőfákat képeztek. ezzel a művelési rendszerrel csökkenthető a peronoszpórafertőzés veszélye. a szőlők levegősebbek, így gyorsabb a párafelszáradás. az idén rendkívül csapadékos nyáron a magas művelésű szőlőkben nyolcszor kellett permezetni, míg a hagyományos módon művelt területeken tízennégyszer volt szükség védekezésre. a tőkék jövőre fordulnak teljes termőre, de már az idén is szüreteltek róluk. a hárslevelűből 70 mázsa termett egy hektáron, míg a kékfrankos 60 mázsát adott./mti/

--

bb. 30. tanyai gyermekek kollégiuma békésszentandrás

vid/j/a/fm

1965. október 29.

békésszentandrás termelőszövetkezeti község nagykitarjedésű tanyavilágából eddig sok gyermek járt 8-10 kilométernyi távolságból iskolába. ezen a gondon segített a most átadott kollégium, ahol 70 gyermek jutott kényelmes otthonhoz. a kollégiumot 150 ezer forintos költséggel, régi épület átalakításával hozta létre a községi tanács békésszentandrás.

9.40/a ~~10~~ Puc

--
- 17 -

bb 31. végrehajtották az ítéletet az ötgyermekes családapa gyilkosán

lk/s bs

1965. október 29.

varga istván foglalkozás nélküli petneházi lakos mátészalkán kicsalta a testvére élettársát, az ötgyermekes lakatos lászlót a határba és ott baltával leütötte, majd a nyakára lépve megfojtotta. az emberölést az áldozat pénzének a megszerzése végett követte el.

varga istvánt a legfelsőbb bíróság halálra ítélte. az elnöki tanács a kegyelmi kérelmet elutasította. a halálos ítéletet pénteken nyíregyházán végrehajtották./mti/

--

bb. 32. a Lottó nyerőszámai

lk/a/

1965. október 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint tokajban a szabadtéri színpadon megtartott ~~lotto~~ Lottó-sorsoláson a 44. játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

9 , 33 , 50 , 79 , 86

a folyó évi november 1-én, hétfőn a sportfogadási és Lottó igazgatóság székházában megtartandó rendes havi nyilvános tárgyeremény-sorsoláson a 43. játékhoz szelvényei vesznek részt.
/mti/

--

10.50/a

- 18 -

mti

bb. 33. a rendőrség folytatja a nyomozást a soroksári közlekedési baleset ügyében - három személyi őrizetbe vettek

t/fe/tné/a/hk

1965. október 29.

a budapesti rendőrfőkapitányság a szakértők és az ügyészség bevonásával - egész éjszaka folytatta a vizsgálatot a csütörtök reggel soroksáron történt súlyos közlekedési baleset ügyében. a megsérült személyek adatainak megállapítását nehezítette az a körülmény, hogy az összeütközés következtében a súlyosan megrongálódott 15-gy jelzésű autóbusból az utasok kiestek és személyi okmányaik, a nők táskái szanaszét hevertek a baleset színhelyén. így történt meg, hogy göblyös éva 33 éves vendéglátóipari dolgozó személyazonosságát igazolványa egy hasonló koru nő mellé sodródott és az első jelentésekben az ő neve szerepelt halottként.

csütörtök éjszaka a koltói anna baleseti kórházban az eszméletlen állapotban beszállított ismeretlen nő magához tért és göblyös évának nevezte meg magát. a rendőrség ezután nagy apparátussal folytatta a nyomozást a valóban elhunyt nő kilétének felderítésére, akinek arca a ~~felismerhetetlenségig~~ (felismerhetetlenségig) roncsolódott.

a hajnali órákban az elhunyt férje simó kálmán gépkocsivezető ismerte fel a baleset egyetlen halálos áldozatában feleségét simó kálmánné 45 éves elárusított, rianás utca 17 szám alatti lakost.

a rendőrség az eddigi nyomozás alapján őrizetbe vette poór lászlóné 37 éves név forgalmi szolgálattevőt, a soroksári hősök tere név-átvétel beosztottját, meidli jánosné, 38 éves sorompókezelőt, és lampert sándor 28 éves név-mozdonyvezetőt. az eddigi vizsgálat megállapította, hogy a nevezettek nagy mértékben felelősek a baleset bekövetkezéséért./mti/

--

bb. 34. magyar-Lengyel történelem-tanácskozás

lk/a/zs

1965. október 29.

a lengyel-magyar történelem-vegyesbizottság és az mszmp kb párttörténeti intézete 1965. november 1-én tudományos ülést tart budapestben. a tanácskozáson zavadzki szilveszter: a népi demokratikus forradalom fejlődése és szakaszai lengyelországban, szabó bálint: viták a népi demokratikus forradalom kérdéseiről magyarországon, berend t. iván: a népi demokratikus fejlődés gazdasági problémái magyarországon, jedruszczak hanna: kutatások a népi demokratikus lengyelország történetének tárgyköréből és borus józsef: a magyar népi demokrácia első szakasza történetének historiográfiája címmel tart előadást./mti/

11.55/a 1965. október 29.

- 19 -

mti

bb 35. osztrák takarékpénztári dolgozók az otp-ben

kf/s ki hk

1965. október 29.

a takarékosági világnap alkalmából budapesten tartózkodó osztrák takarékpénztári nődolgozók pénteken ellátogattak az otp nádor utcai központjába. a vendégeket fogadta gács lászló vezérigazgató, akinek a népviseletbe öltözött csinos osztrák takarékpénztári dolgozók átadták a zentralspar-kasse ajándékait, egyebek között egy óriás porcelán malacperselyt.

két osztrák takarékpénztári dolgozó egyébként ugyancsak népviseletet öltve, szombaton délután „Ügyeletet”, tart az otp v. kerületi fiókjában. segítenek a magyar kolleganőknek s az új betéteseknek ők nyújtják át ünnepélyesen a díszes borítású takarékbetétkönyveket./mti/

-. -

bb. 36. ülészik a kiosk országos választmánya

t/kf/kf/a/vg

1965. október 29.

a kiosk országos választmányának őszi, kétnapos, ülése pénteken reggel kezdődött a szervezeti sörház utcai székházában. a tanácskozáson dr. gervai béla, a kiosk elnöke ismertette a kisiparosok idei tevékenységét.

elmondotta egyebek között, hogy a helyi iparpolitikai tervek ebben az évben csaknem két és félmilliárd forint értékű munkát intak elő a kisiparosoknak, s az eddigi eredmények alapján remény van a terv 150 millió forintos túlteljesítésére. növekedett a kisiparosok devizaszerző és megtakarító tevékenysége. kilenc hónap alatt a tervezett 70 millió fölül 205 000 forint értékű árut adtak exportra.

a kisiparosok teljesítették adófizetési kötelezettségeiket, s fél év alatt 33.7 millió forintot fizettek be. a beszámoló rögzítette, hogy a szervezet hiva az anyagi ösztönzésnek úgy, hogy a jövedelem arányban legyen a teljesítménnyel. sajnos, találni szépszámmal olyan kisiparost, akinél nem ez érvényesül. vannak, akik felháborító módon élnek és költenek, s nem szakmai tudásukkal, az átlagból kiemelkedő munkájukkal szereznek nagy összegeket, hanem azzal, hogy nem tartják be az árakat, lopott anyagokat vásárolnak stb.

/ folyt.köv./
4500/a

- 20 -

bb. 36./ülészik..... folyt./a

ilyen esetek joggal keltenek visszatetszést a lakosság körében, s alkalmat adnak a kisiparossággal szembeni általánosításra. a mintegy 70 000 kisiparosra azonban nem jellemző a nyereszkesedés. a becsületes kisiparosokkal együtt a kiosk elítéli a spekulánsokat, s fontos feladatának tartja az ellenük való küzdelmet.

a magánkisipar eredményes tevékenységét nagyban elősegítette az egy éve megjelent ipartörvény módosítás, amelynek nyomán egyebek között megszűnt az évekig tartó létszámcsökkentés. javult a vidék, a falvak ellátottsága. a kisipari műhelyek száma szeptember végéig, egy év alatt, 4 150-nel emelkedett, s több szakmunkásvizsgát tett fiatal kapott iparendélyt, mint eddig. vidéken újabb 7 000, falusi mestereket teremt a lakosság igényeit. a kisiparosok 12 980 tanulót képeznek, s az idén a tervezett 4 400 helyett 5 427 tanulót szerződtettek.

a beszámoló végül az év hátralévő feladatairól s a jövő évi elképzelésekről szólt. a magánkisiparosok tevékenysége jövőre várhatóan ismét növekszik. 250 millióval több, összesen 2 milliárd 759 millió forint értékű munkát várnak tőlük.

a beszámolót vita követte, s szombaton ugyancsak vitával folytatódik a kiosk választmányi ülése./mti/

-. -

bb. 37. időjárásjelentés

tr/a/

1965. október 29.

a meteorológiai i tétel jelenti 1965. október 29-én, pénteken délben:

holnap nyugat felől felhősödés

az atlanti óceánról áramló enyhe, nedves levegő, ma reggelre elérte a berlin-marseille-i vonalat. ezzel egyidejűleg a derült, párás, a reggeli órákban sokfelé ködös időt okozó magasnyomású légköri képződmény uralma európa délkeleti térségére korlátozódott.

/ folyt.köv./
13.15/a

-21-

Handwritten signature

bb. 37./ időjárásjelentés.... folyt./a

hazánkban tegnap páras, a délelőtti órákban sokfelé ködös idő volt. csapadék sehol sem hullott. az erősen ködös helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet 8-12 foknál magasabbra, azokon a helyeken azonban, ahol a köd már a reggeli órákban feloszlott 17-18 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén mínusz 2- és plusz 5 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. ma országszerte tovább folytatódik a páras, helyenként ködös idő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet 7,9 fok volt, a sokévi átlagnál 0,8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: ma és az éjszaka folyamán páras, helyenként ködös, csapadéknélküli idő. mérsékelt szél. holnap nyugat felől növekvő felhőzet, szóróvályosan előforduló kisebb esők. megélénkülő nyugat-északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 13-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 155 centiméter. /mti/

bb. 38. heves megye teljesítette őszi vetéstervét - gépek átirányításával gyorsítják meg az őszi mélyszántást

vid/ká/tr/a/bs

1965. október 29.

heves megye termelőszövetkezetei pénteken teljesítették őszi vetéstervüket: 9-700 holdon került földbe az őszi kalászosok vetőmagja. a hatvani és a tegésszakibb fekvésű pétervásári járásban már a vetési tervek teljesítésén dolgoznak. a siker a termelőszövetkezetek jól szervezett munkájának és kölcsönös kapcsolatainak köszönhető. megyeszerte elterjedt az a módszer, hogy azok a termelőszövetkezetek, amelyek egy-egy munkafolyamatot befejeztek átirányították gépeiket azokba a közös gazdaságokba, ahol még sok volt a tennivaló. a szomszédos termelőszövetkezetek közös tervek alapján irányították a munkákat. a kölcsönös segítséget továbbra is alkalmazzák, arra törekednek, hogy a nehéz talajviszonyok ellenére még az esőzés előtt végezzenek az őszi mélyszántással. /mti/

13.40/a

- 22 -

bb 39. tető alatt síófok két legnagyobb épülete

vid/lk/s bs

1965. október 29.

a síófokon épülő ötemeletes, négyszáz ágyas kórház és a szomszédságában épülő rendelőintézet már tető alá került és megkezdték a belső szakipari munkákat.

a balatonparti szállodasort lezáró tizenkétemeletes toronyszálló ugyancsak tető alatt van már. a szállót a jövő évi szezonnyitásra átadják rendeltetésének. /mti/

..-

bb 40. meggyorsult a várnegyed helyreállítása - ülést tartott az 1. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

hi/tné/s zs bs

1965. október 29.

a korábbihoz képest gyorsabb ütemben halad a várnegyed helyreállítása - állapította meg pénteki ülésén az 1. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a várnegyed területén található valamennyi üres ingatlanok, romos objektumok kijelölték már az építetőkét, vagy beruházóját. a beépítési tervek többsége már elkészült s a tanács folyamatosan adja ki az építési engedélyeket. a munkák meggyorsítására a kivitelező vállalatok jelenleg háromszor annyi építőt foglalkoztatnak a vár helyreállításán, mint korábban: jelenleg több mint harminc műemléképület felújításán dolgoznak s folytatják a magántulajdonban lévő lakóházak helyreállítását is.

véglegesen döntöttek a várbeli üres telkek sorsáról. a disz-tér 8. szám alatti ingatlanon például a magyar villamosművek előreláthatólag még az idén megkezdik az építkezést, a fortuna utca 18. és a petermann bíró utca 7. szám alatti romos, illetve üres ingatlanon az otp öröklakásokat emel. a hess andrás tér 1. szám alatt szállodát és reprezentatív szórakozóhelyet létesítenek, ennek tervpályázatát az év végén adják ki. a magdolna torony műszaki átadása megtörtént, az idegenforgalom szempontjából is jelentős építményt valószínűleg a történelmi múzeum veszi át.

a várnegyed rekonstrukciójának fontos része a palota építkezése. a hatalmas épületkomplexumhoz tartozó déli kert - benne a középkori romkerttel és a budapesti történelmi múzeumnak helyet adó épülettel - a jövő év végére elkészül, az újjáépülő rész, illetve intézmény 1967-ben nyílik meg a közönség számára. /mti/

..-

13.47/s

- 23 -

bb 41. megkezdte próballazmálását az első korszerű
bugacsiszológép díógyórótt

vid/lk/s bs

1965. október 29.

a lenin kohászati művek az egyik legnehezebb, legfárad-
ságosabb munka, az acélbugák felületi megtisztításának könnyi-
tésére, gyorsítására három korszerű, angol gyártmányú csiszoló-
gépet szerzett be, az első automata csiszológépet - angol
szakember irányításával - felszerelték és megkezdtek próba-
üzemeltetését, előreláthatólag hamarosan sor kerül a másik két gép
leszállítására is. a porelszívó készülékkel ellátott modern
gépek üzembehelyezésével lényegesen megváltozik a csiszoló
munka a durvahengerműben. egy-egy ilyen új modern gép teljesít-
ménye ugyanis hétszer-nyolcszor nagyobb, mint a régi berendezéseké.
a gép üzemeltetéséhez mindössze egy kezelő szükséges. így egy
automatikus csiszológép husz nődolgozót mentesít a megerőltető,
egészségtelen fizikai munkától, s ugyanakkor lényegesen meggyorsul
a gyártmányok kikészítési ideje és minőségük is javul./-mti/

--

bb 42. krizantém kiállítás

vid/ká/tr/s bs

1965. október 29.

szentesen pénteken virág kiállítás nyílt az új barázda
termelőszövetkezet termálvizifűtéses üvegházában: a látogatók
eredeti környezetben gyönyörködhetnek a legszebb őszi virágokban.
huszonöt fajta krizantém újdonságot mutatnak be és egyben az
érdeklődőkkel megismertetik a legjobban bevált termesztési
módszereket is. az egy héttig nyitva tartó kiállításon mint-
egy 100.000 fő őszi virágot teljes pompájában láthatnak a vendé-
gek./mti/

--

13.51/s

- 24 -

Rk

bb. 43. berlini és prágai kiállítás után egy hét múlva budapes-
ten: „ francia festők delacroixtól picassóig, „ - száz remek-
mű vonul fel a hatvan éves szépművészeti muzeumban

1/tf/tr/a/fm

1965. október 29.

mozgalmas napokat él a szépművészeti muzeum - lebontották
a fél évezred spanyol pikturáját reprezentáló kiállítást, amely-
nek körülbelül 140 000 nézője volt, jelenteg a közönséget
leginkább vonzó tárlat a goya-grafikák bemutatója máris újabb
meglepetés készül a márványcsarnokban: „ francia festők
delacroixtól picassóig, „ címmel három város, budapest, prá-
ga és berlin műkincseit vonultatják fel. nyitás: egy hét
múlva - november 6-án.

genthon istván professzior a modern külföldi képtár ve-
zetője, tudományos munkatársaként pedig kovács éva művészet-
történész rendezi a kiállítást.

- magyar kezdeményezésre fogott össze a szépművészeti mu-
zeum, a prágai és a berlini nemzeti galéria, hogy közös kial-
lításon mutassuk be a 19. és a 20. század ujkori francia fes-
tészeteinek törzsanyagát - közölték az mti tudósítójával. - a
gondolat annál inkább helyén való volt, mivel egyrészt a közön-
ség kevésbé ismeri - legalább is összképében nem - a francia
festészetnek ezt a jelentős korszakát, másrészt viszont a há-
rom nagy muzeum gyűjteménye szerencsésen kiegészíti egymást
időben és a művészek személyében is. először berlinben szere-
pelt a kollekció, a látogatók ezrei keresték fel itt minden
nap, az elmúlt hónapokban csehszlovákia fővárosában állandó sor-
banállás volt a kiállítás előtt.

csaknem száz alkotást láthat a közönség a szépművészeti
muzeumban. az anyagnak körülbelül a fele a prágai nemzeti ga-
lériáé, berlin hét festményt vendégszerpeltet, a többi mű
a magyar gyűjteményhez tartozik. a romantikától kezdődően
a mai stilustörékvéseiig valamennyi irányzatot képviselnek
a bemutatásra kerülő alkotások.

delacroix „ halott anya gyermekével, „ című tanulmány-
vászna nyitja a sort. ez a monumentális kompozíció 1824-ben
készült a görög felkelésnek emléket állító „chiosi mészárlás, „
hoz. ott lesz a kiállításon a budapesten őrzött „párducva-
dász, „ a „ tigris és oroszlán, „ valamint a „marokkói
és a lova, „ ezután többek között braque, cézanne, chagall,
corot, courbet, daumier, denis, gauguin, van gogh, manet,
matisse, monet, pissarro, renoir, rousseau, seurat, sisley,
toulouse-lautrec, utrillo neve fémjelzi a festmények együtte-
sének színvonalát.

/ folyt.köv./

15,00/m

-25-

le

bb. 43./ berlini és prágai... folyt./a

nyolc olajkép reprezentálja a tárlat záró részében a 85 esztendő s pablo picasso életművét: az „ülő női akt”, az 1907-es „önarckép”, a „női mellkép”, a „hid”, a „karos-
székben ülő nő”, a „csendélet almával”, a „le havre-i emlékek”, és az „álló női akt”, a mester művészetének különböző korszakaiból valók.

még néhány érdekes adat a kiállítás kapcsán:

a rendezők a számszerűségében is tekintélyes anyag felsorakoztatására a viszonylag nem nagy márványcsarnokot „ki-
bővítik”, összesen 24 képnek helyet adó négy vendégfalat építenek s így hat kabinetre osztják a csarnokot. egyébként legnagyobb hazai muzeumunk egyszerre még soha sem adott kölcsön olyan nagy számú - pontosan 54 - festményt, amely-
nyit a korábbi hónapokban berlinbe és prágába küldött. a következő évben is látható „francia festők delacroixtól picassóig”, című bemutató méltó megemlékezés lesz a szépmű-
vészeti muzeum 1906-os megnyitásának hatvanadik évfordulójá-
ról./mti/

..-

bb. 44. bányamérnökök munkaértekezlete alberttelepen

vid/lk/a/ki

1965. október 29.

munkaértekezleten találkoztak pénteken az alberttelepi bányászati művelődési otthonában a borsodi szénbányászati tröszt aknáinak vezető mérnökei. huszonnyolc bánya több mint ötven műszaki vezetője hallgatta meg monos jános, a borsodi szén-
bányászati tröszt igazgatójának vitaindító előadását, amelyben számot vetett a műszaki vezetők eddig végzett munkájával és a feladatokkal.

monos jános előadásában elmondotta, hogy az utóbbi években sikerült megvalósítani a munkahelyek koncentrálását. szó-
lott arról, hogy noha a termelési és az önköltségi tervét a borsodi szénbányászati tröszt a felszabadulási versenyben túlteljesítette, jobb műszaki szervezéssel olyan tartaléko-
kat lehetne feltárni, amelyek elsősorban a szén még olcsóbb termelését tennék lehetővé. kiemelte, hogy a gépek jobb ki-
használása, a geológiai viszonyok megfelelő művelési módok bevezetése a munka termelékenységének további fokozását tenné lehetővé. elsősorban a műszaki vezetőkre, a mérnökökre vár az a feladat, hogy a korszerű bányaművelés követelményeinek megfelelő technológiát alakítsanak ki - mondotta monos jános.

a tröszt igazgatójának előadását széleskörű vita követte, amelynek során elsősorban a földalatti folyosók korszerű biztosításának, a munkavédelemnek, valamint a fejteljesítmény emelésének kérdését vitatták meg./mti/

..-

15,08/m

- 26 -

le

bb 45. egyetemi napok a vértesi erdőgazdaságban

vid/ká/tr/s hk

1965. október 29.

a magyar tudományos akadémia, a soproni erdőészeti és faipari egyetem, valamint a vértesi állami erdőgazdaság csütörtökön és pénteken egyetemi napokat rendezett komárom megyében. a találkozó első napján a tölgyek, főleg a cser-
tölgyek természetes újulatát tekintették meg a gazdaság üzem-
egységeiben a szakemberek. az erdőgazdaság faállományának mintegy ötven százaléka cserfa, s a főcél az, hogy minél rövidebb idő alatt a legkisebb költséggel oldják meg a természetes felújítást. a szakemberek érdeklődéssel tanulmányozták a gazdaságban alkalmazott eljárást és megvitatták a megoldásra váró termelési, szállítási és műszaki feladatokat. pénteken a tatali kristály szállóban rendezett ülésen több egyetemi tanár tartott előadást./mti/

..-

bb 46. nagyüzem az „illatos” gazdaságban - eddig több mint hétezer kiló illóolajat pároltak le

vid/ká/tr/s hk

1965. október 29.

az ország legnagyobb „illatos” mezőgazdasági üzemében, a somogy megyei daránypusztai állami gazdaságban befejezéshez közeledik az illóolaj növények feldolgozása. eddig több mint hétezer kiló angol és francia levendula, valamint muskotályzsálya és kaporolajat sajtoltak. ezzel egyidőben teljes erővel folyik a paprikaolaj lepárlása, amelyből több mint ezerkétszáz kilogrammot készítenek.

a lepárlás mellett dolgoznak a földeken is: nyolcvan holdon angelikát és lestyánt telepítettek, s megkezdtek az angol levendula palánták szállítását. két milliót továbbítanak az ország különböző részeibe az illóolajnövény termesztő gazdaságoknak./mti/

..-

15.17/s

- 27 -

le

bb 47. kiválóan helytállnak az őszi munkában a termelő -
szövetkezetek női szocialista brigádjai

vid/ká/sk/s nk

1965. október 29.

a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletére indult munkaversenyben kiváló eredményeket érnek el a komárom megye termelőszövetkezeteiben dolgozó lányok és asszonyok. a komáromi járásban 38 brigád tett ebből az alkalomból felajánlást. a verseny élén mindenütt a szocialista brigádok járnak. az ácsi egyetértés tsz lányok, asszonyai, akik a megye termelő - szövetkezetek tagjai közül elsőként nyerték el az év elején a kitüntető címet, az őszi munkában is kiválóan helytálltak. a tyereskova brigád a rájuk bízott cukorrépát olyan gondosan nevelte, hogy a sok csapadék ellenére a tervezett 180 mázsa helyett 223 mázsát takarítottak be holdanként. jól dolgozott a többi női brigád is. elsősorban az ő érdemük, hogy a cukorrépa várható átlagtermése felette lesz a 200 mázsának. a kukoricaszedést még nem fejezték be, de úgy számítják, hogy meglesz a holdankinti 22 mázsa. helytálltak a versenyben a nagyigmándi új élet termelőszövetkezet szocialista címért harcoló brigádjai is. ősz istvánné brigádja 250-300 mázsa közötti cukorrépa termést takarít be az általa művelt területről. a női állattenyésztő brigád 28-30 százalékos keményítő értékesítést ért el a rájuk bízott állatoknál, s mindössze egy elhullásuk volt egész évben. a thalipusztai női brigád különösen a gabonatisztításnál tünt ki. váltott műszakban dolgoztak, s teljesítményük meghaladta műszakonként a 300 mázsát. a szövetkezet vezetősége ezért külön dicséretben részesítette őket./mti/

..-

bb 48. tíz új tehenészeti kombinát épül a szolnok megyei tsz-ekben

vid/ká/tr/s nk

1965. október 29.

a szolnok megyei állami építőipari vállalat tíz új tehenészeti kombinátot épít a megye termelőszövetkezeteiben. hét új létesítmény már elkészült, pénteken a jászteleki tolbuchin és a jászapáti alkotmány tsz-ben adták át rendeltetésének a modern épületeket. egy-egy istállóban száznyolc szarvasmarha részére biztosították férőhelyet. az istállók mellé magtár, tejkezelő helyiség, takarmánytároló és gondozói fülke is épült, illetve épül./mti/

..-

15.24/s

- 28 -

bb 49. ülést tartott a budapesti pártbizottság

tm/m/zs

1965. október 29.

a budapesti pártbizottság németi károly első titkár elnöklétével ülést tartott. katona imre pb-titkár előterjesztése alapján megvitatta a központi bizottság ideológiai irányelvei vitáinak eddigi tapasztalatait, a budapesti pártszervezetek eszmei politikai helyzetének kérdéseit és a további tennivalókat.

az ülésen részt vett és felszólalt biszku béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. az ülésen részt vett orbán lászló, a központi bizottság osztályvezetője./mti/

..-

bb 50. hétfőn kezdődik a nemzetközi ókortudományi kongresszus

i ms/gg/m/zs

1965. október 29.

a magyar tudományos akadémia november 1- és 4-e között nemzetközi jellegű ókortudományi kongresszust rendez. a nagyszabású tudományos eseményről pénteken az akadémikus tájékoztatta az újságírókat. *Lakadémia tudós klubjában Trencsényi-Waldapfel Imre*

a többi között elmondta, hogy a hétfőn kezdődő kongresszuson a magyar ókortudatókon kívül mintegy 150 külföldi vendég vesz részt. négy szekciónként mintegy 140 előadás hangzik majd el, amelyeket vita követ. az egyes szekcióülések témái a következők: a rabszolgatartó társadalom fejlődése és az ennek megfelelő államformák; kelet és nyugat az antik vallástörténetben; a filozófia története és a történelem filozófiája; és végül a duna-táj és a fekete tenger vidéke népeinek kapcsolatai egymással és az ókori világ más népeivel.

a tudományos tanácskozás után a résztvevők kétnapos tanulmányutat tesznek a déli irányon és megismerkednek a római pannónia legérdekesebb emlékeivel. székesfehérvár környékén megtekintik a még feltárás alatt álló, de az újabb közép-európai ásatások között máris kiemelkedő helyet elfoglaló tác-fővenyusztai ásatásokat, ahol a római gorsium város jelentős maradványai kerültek felszínre. felkeresik a keszthelyhez közelfekvő fenékpusztai ásatásokat, amelyek a pannóniai települések megszakítottan láncolatát mutatják népek és kultúrák váltásán át a honfoglalás koráig, illetve napjainkig. szombathelyen, az egykori savaria területén a római emlékeknek két egészen különleges csoportjával találkozunk majd, a nemrég feltárt isis szentéllyel és a már korábban ismeretessé vált ókeresztény emlékekkel./mti/

..-

15.35/gy

- 29 -

bb 51. pierre francfort,

gk/m/zs

1965. október 29.

a francia köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken végleg elutazott budapestről. a nagykövetet gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője bucsúztatta. /mti/

...-

bb 52. a holland nagykövet bucsulátogatásai

gk/m/zs

1965. október 29.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kállai gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke bucsulátogatáson fogadta dr. johan huibert zeemant, a holland királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról.

péter jános külügyminiszter szintén fogadta a nagykövetet. /mti/

...-

bb 53. november 4-én budapesten tanácskoznak a szocialista országok technológiai intézeteinek igazgatói

sl/tr/m/vg

1965. október 29.

kovács istván, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese pénteki sajtótájékoztatóján elmondotta, hogy a kgm gépipari technológiai intézete november elseje és harmadika között rendezi második tudományos ülésszakát, majd 4-én budapesten tanácskoznak a szocialista országok technológiai intézeteinek igazgatói is.

a tudományos ülésszak plenáris ülésére majdnem ezren jeleztek részvételüket, a szekcióüléseken pedig 1.700 szakemberre számítanak. az ülésszakon 17 külföldi intézet képviselői is beszámolnak legújabb tudományos eredményeikről.

/folyt.köv./.

15,55/m

- 30 -

Me

bb 53. /november 4-én ... 1. folyt./ m

a tanácskozás egyik fontos feladata, hogy segítse a harmadik ötéves terv sikeres indítását, továbbá azt, hogy üzemünk a következő öt évre megfelelő technológiai terveket dolgozhasanak ki. a gyártásfejlesztés valamennyi területen igen fontos, a tanácskozások szűkre szabott ideje azonban csak azt teszi lehetővé, hogy a vitát a négy legfontosabb ágazat köré csoportosítsák. behatóan megvizsgálják a forgácsolás-, az öntés-, a képlékeny alakítás és a hegesztés-technika fejlesztésének kérdéseit. a miniszter első helyettese utalt arra, hogy a technológiák fejlesztésére jelentős anyagi eszközök is rendelkezésre állanak, a legfontosabb azonban, hogy tartalékaikat tárják fel üzemünk. különösebb befektetés nélkül is mód van például a különféle célgépek, kovácsológépek, nagyfrekvenciás edzőberendezések jobb kihasználására és ezzel a gyártás-technológia javítására. több akarással, a tudományos gondolkodásmód elterjesztésével anyagi eszközök nélkül is meg lehet oldani például, hogy ne repedezzenek a cementált, edzett fogaskerekek, ugyanígy módot lehet találni a legjobban bevált technológiák szabványokba foglalására és elterjesztésére, az előadó példaként a jászberényi hűtőgépgyárat, az egri finomszerelvénygyárat, a csepel autógyárat, a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyáregységét említette, ahol önerőből igen sokat javítottak a gyártási módszereken, egyszerű kisgépesítéssel jelentős problémákat oldottak meg. /mti/

...-

bb 60. angol atommagfizikus debrecenben

vid/j/m/fm

1965. október 29.

az országos atomenergia bizottság vendégeként hazánkban tartózkodó d. h. wilkinson oxfordi professzor debrecenbe látogatott. megtekintette a magyar tudományos akadémia debrecenben levő atommag kutató intézetét, majd előadást tartott az atommag-szerkezet kutatásainak eredményeiről és módszereiről. /mti/

16,20

- 31 -

bb 58. kedden temetik ascher oszkárt

i tf tr vm fm 1965. október 29.

ascher oszkár kossuth-díjas kiváló művészt, az állami deryné színház elhunyt igazgatóját november 2-án, kedden 11.30 órakor kísérik utolsó útjára a farkasréti temetőben./mti/

bb 59. tanácskozás a pedagógusok és muzeológusok együttműködéséről

t ol gk vm fm 1965. október 29.

a muzeumi hónap alkalmából pedagógus-muzeológus találkozót rendeztek pénteken a petőfi irodalmi muzeumban. csaknem száz általános és középiskolai tanár, valamint szakfelügyelő - köztük több vidéki pedagógus - tanácskozott a muzeumi tárlatvezetésnek az iskolai szemléltetésben betöltött feladatáról, módszereiről. a megbeszélés után a muzeum munkatársai bemutatták az intézmény kiállításait, s a pedagógusok meghallgatták a nyugat első nemzedékéhez tartozó dienes valéria és lesznai anna magnetofonszalagra vett visszaemlékezését./mti/

bb 56. megnyílt az országos bélyegkiállítás - az év legszebb bélyege az imex 1964

t kf gk vm vg 1965. október 29.

egy hét múlva ünnepli a 130 000 szervezett filatelista a hagyományos, sorrendben a 38. magyar bélyegnapot.

a filatelisták ünnepeére az idén is megrendezték az országos bélyegkiállítást, amelyet péntek délután dr. ortutay gyula, a mabeosz vezetőségének tagja ünnepélyesen nyitott meg a szövetség népköztársaság uti székházában. a kiállításon 25 kiváló magyar bélyeggyűjtő összeállítása ad áttekintést a legrégebb, a klasszikus magyar bélyegekről. ezenkívül tizenkét német filatelista a lipcsei intermess nemzetközi bélyegkiállításon díjat nyert gyűjteményével az ónémet államok nálunk ilyen teljességben még nem ismert igen ritka bélyegait mutatja be. a kiállítás szombattól november 7-ig naponta 10 és 19 óra között tekinthető meg.

/folyt.köv./

16.30

- 32 -

/bb 56. megnyílt...1.folyt./vm

a bélyegnap alkalmából odaitélték „ az év legszebb magyar bélyege, „ címet is, amelyet a hazai és a külföldi filatelisták szavazatai alapján vertel józsefnek, az imex 1964 elnevezésű bélyegsorozata érdemelte ki.

a posta az országos bélyegkiállítás alkalmából szombaton négy értékből álló bélyegsorozatot és négy bélyeget tartalmazó bélyegblokkot hoz forgalomba./mti/

bb 54. radar segíti a hajózást a dunán - kényszerpályán jár a targonca- nagy lehetőségek a közlekedés automatizálására

i hbj gg vm vg 1965. október 29.

pénteken dr. turányi istván egyetemi tanár a kossuth klubban „automatizálás a közlekedésben, „ címmel előadást tartott, amelyen kifejtette, hogy a sebesség növelését és a biztonság fokozását automatizálás nélkül el sem lehet képzelni.

a vasutnál kettős a feladat. el kell érni, hogy a vonat a pályán tökéletes biztonsággal haladjon. az ugynevezett pályabiztosítás automatizálása ma már technikailag megoldottnak tekinthető. örvendetes, hogy a máv ezen a téren nemzetközi szinten áll. ha a nyílt pályák és az állomások biztosítására használt automata-rendszereket sikerül összekapcsolni, akkor többszáz kilométer hosszú vonalakat központilag lehet biztosítani. a másik feladat a motorvezető nélküli szerelvények közlekedtetése. kilenc földalatti gyorsvasúton - például moszkvában, leningrádban, barcelonában, new yorkban - ezt már megoldották. központból „ vezetik, „ a vonatot s a motorvezető már csak az utasok megnyugtására, tehát utaspszichológiai okok miatt ül a vezetőfülkében.

a közuton is a pályabiztosítás az elsődleges feladat, az, hogy a járművet egy kényszerpályán tartásuk, ahonnan nem térhet el. ezt úgy oldották meg, hogy magába a burkolatba elektromágnes huzalt építettek be, amely megfelelő érzékelő berendezés közbeiktatásával vezeti az autót. ennek gyakorlati alkalmazása ma még közuton kétséges. ellenben üzemszerűen használják anyagmozgatásnál, például pályaudvarokon, ahol a targonca mindig ugyanazon az útvonalon halad. elképzelhető, hogy a jövőben a keleti pályaudvaron a targoncák „ maguktól járnak, „.

/folyt.köv./

- 33 -

/bb 54. radar....1.folyt./vm

a másik feladat a gépkocsivezető és az irányító szolgálat közötti állandó kapcsolat megteremtése. erre már - az urh és a drótnélküli telefon alkalmazásával nálunk is szép számmal akad kezdeményezés. az automatizálás nagy távlatokat nyit a közúti járművek mozgatásánál. gyakorlatilag a gépkocsivezető gombnyomással parancsot adhat az indításra, a sebességváltoztatásra s a többit elvégzi az automata, valószínű, hogy az automatikus sebességváltó korszerűsített formában hamarosan egyeduralmat vív ki az autóközlekedésben.

a hajózást is forradalmasítja az automatika, ma már radar-berendezésekkel szinte kitűzik a legmegfelelőbb hajózási vonalat, erre nálunk is sor kerül a dunán. ugyancsak kialakították az automatikus vízmélység-mérőt, amely folyamatosan mutatja, milyen mélységű vizen uszik a hajó. ezzel a berendezéssel is felszerelik a dunai vontatóhajókat, az automatizálás arra törekszik, hogy a hajókormányost szinte felmentse munkája alól és műszer határozza meg az adottságoktól függően a kormánylapát helyzetét.

a repülésben éppen a két legkritikusabb művelet, a fel- és leszállás automatizálása technikailag megoldott, most már csak finomítás van hátra.

végezetül kifejtette az előadó, hogy az automatizálás lehetőségei igen nagyok a közlekedés fejlesztésében./mti/

bb 57. halálra gázolta a vontató

vid j vm

1965. október 29.

felsőmindszent határában dülöuton vezette a helybeli termelőszövetkezet vontatóját benkő józsef kisbesztercei lakos, az egyik gödörben megzökkenő vontatóról a pótkocsi alá esett csillag béla nyolcéves, felsőmindszenti kisfiú, a szerencsétlen gyermek súlyos sérüléseibe a helyszínen belehalt, a rendőrség a felelősség megállapítására vizsgálatot indított./mti/

1634



34

bb 59. sajtótájékoztató a petőfi irodalmi múzeumban

t ol/hné/m/fm

1965. október 29.

pénteken a petőfi irodalmi múzeumban dr. vayer lajosné - múzeológus, a kiállítás rendezője, a „magyar írók arcképei - 120 év fotóművészete” című bemutató anyagáról adott tájékoztatást a sajtó munkatársainak, a sajtótájékoztatóon részt vettek a kiállító fotóművészek is.

dr. vayer lajosné többek között elmondotta, hogy az intézmény történetében új kezdeményezésnek számító bemutató nemcsak a magyar irodalom képviselőiről láthat majd a közönség felvételeket, hanem ezeken nyomon követheti a hazai fotóművészet fejlődését is, a daguerrotypia felfedezését 1839 januárjában tették közzé párizsban, s erről vörösmarty athenaeum című lapja adott tudósítást, ebben az időben a fényképezés alanyának még hosszú ideig kellett modellet ültetnie, s a fotóművészet a festészetnek akkor kezdett versenytársává válni, amikor ez az idő már percekre csökkent, egy ilyen daguerrotypian láthatja majd most a közönség petőfi sándornak 1846-1847-ben készült képét, a kevéssé megrendelés miatt annakidején a festők közül többen megpróbálkoztak a fotózással is, így barabás miklós, borsos józsef, akiknek hosszabb időn át fotóműtermék is volt, a bemutatón az ő felvételeik is láthatók, a kicsiny, barnás fényképek közül kilencről - petőfi, arany, madách, vörösmarty, vajda jános, jókai, gyulai pál, eötvös józsef és kemény zsigmond fotóiról - másfél méteres nagyságokat készített a múzeum fotóművésze, berekmény zoltán, megdöbbentő közelségbe hozva a arcvonásokat.

a csaknem 500 fényképből álló tárlaton a 20. század elejétől működő híres fotóművészek, székely aladár, máté olga, római dénes munkáin a nyugati nemzedékének képviselőit ismerheti fel a látogató, kiállították több névtelen amatőr képét is, akik józsef attilát, radnóti miklóst és szerb antalt fotózták.

a tárlat külön helyet szentel a ma élő fotóművészek kortárs íróknál készített felvételeinek, langer kiára és escher károly munkái mellett kiállították többek között gink károly, zinner erzsébet, molnár edit és koffán károly felvételeit, a művészi fotókon például radnóti miklóst, szabó lőrincet, lengyel józsefet, németn lászlót, illyés gyulát, tersánszky józsi jenőt és szabó magdát láthatja majd az október 30-án délelőtt nyitóló kiállítás közönsége. /mti/

1635 m

- 35 -

bb 64. a tüdőrák korai felismeréséről és kezeléséről tanácskoztak az onkológus-kongresszus második napján

t ms/gg/m/zs

1965. október 29.

pénteken, a 7. magyar onkológus-kongresszus második napján egyebek között a tüdőrák korai felismeréséről és kezeléséről tárgyaltak a tanácskozás résztvevői. a tüdőrák ugyanis az onkológia egyik legnehezebb problémája, mert ez a daganatfajta nagyon nehezen ismerhető fel, viszont a tüdő és a nyirok-, valamint a véráram közötti szoros összeköttetés folytán aránylag korán fejlődnek ki áttételek. rendkívül fontos tehát a minél korábbi diagnózis.

a betegség korai felismerésére az eddigi klinikai módszereken és röntgen-vizsgálatokon kívül rendelkezésre áll a légutak bronchoszkópos vizsgálata és ujabban köpet sejtteni vizsgálata is. mindezek eredményeként ma már egyre több esetben sikerül a tüdőrákot korai szakaszában felismerni. a korai diagnózis szempontjából nagy lehetőségeket nyújt a tuberkulotikus betegek felkutatására előírt kötelező ernyőfényképszűrés. a röntgenképek gondos átvizsgálása alapján és a korszerű diagnosztikai módszerekkel kétszeresére, sőt többszörösére is fel lehetne emelni az idejében felismert esetek számát.

a kemoterápiával foglalkozó szekcióülésen beszámoltak több eredeti magyar daganatgátló szerrel, köztük a már forgalomba került myelobromollal és a kipróbálás alatt álló tetramezylmannittal szerzett tapasztalatokról. az előadók szerint joggal remélhető, hogy a magyar daganatgátló szerek, gyógyszeriparunk sok más termékéhez hasonlóan, tartani tudják a világszínvonalat. ezekkel a szerekkel már sok esetben sikerült hosszabb-rövidebb ideig tartó tünetmentes állapotot létrehozni, nemegyszer olyankor is, amikor más módszerrel nem lehetett a daganathoz hozzáférni.

a diagnosztika kérdéseiről elhangzott előadások közül több foglalkozott az új módszerrel, amelynek segítségével meg lehet állapítani, hogy keletkeztek-e áttételek a nyirokcsomókban. beszámoltak az emlőrák diagnózisában felhasználható röntgen-fényképezési módszerről, amelyet világszerte most dolgoznak ki és azokról a sejtvizsgálati módszerekről, amelyekkel aránylag nagy biztonsággal és korán meg lehet állapítani a gyomorrákot.

a kongresszus szombaton fejezi be munkáját. /mti/

16,53/m

- 36 -

bb 61. Lublinban szerepelt a debreceni egyetemi énekkar

vid j vm fm

1965. október 29.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem és a Lublini maria curie sklodowska tudományegyetem közötti barátsági kapcsolatok tovább bővültek. első alkalommal került sor arra, hogy a testvéregyetem kulturegyüttest hívott meg. a napokban a kossuth Lajos tudományegyetem énekkara szerepelt Lublinban. az önálló műsort bemutató egyetemi énekkarnak nagy sikere volt. a harminctagu kórus pénteken visszaérkezett Debrecenbe. /mti/

bb 62. norvég professzor előadása Debrecenben

vid j vm fm

1965. október 29.

a magyar-norvég kulturális csereprogram alapján pénteken Debrecenbe látogatott Knut Bergsland oslói egyetemi tanár, finn-ugor nyelvész. találkozott az egyetem finn-ugor nyelvészeivel, majd előadást tartott a finn-ugor nyelvtudomány kérdéseiről. /mti/

bb 63. meghosszabbították a „husz év találmányai” című kiállítást

k ol lk vm fm

1965. október 29.

már többezren tekintették meg a műszaki múzeum bemutatótermében /tizenegyedik kerület, Kaposvár utca 13./ a múzeumi hónap elején megnyitott „husz év találmányai” című kiállítást. az érdeklődésre tekintettel a bemutatót november 30-ig meghosszabbították. /mti/

bb 66. Budapesti kulturális és sajtóattasék találkozója a kki-ben

i tf tr vm fm

1965. október 29.

pénteken a kulturális kapcsolatok intézetében dr. Rosta Endre ügyvezető elnök fogadáson látta vendégül a Budapesti diplomáciai képviselők kulturális és sajtóügyekkel foglalkozó munkatársait. a találkozón dr. Simó Jenő, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője tájékoztatta a megjelenteket a magyar könyvkiadás felszabadulás utáni alakulásáról, két évtizedes eredményeiről. az előadást követően a diplomatáknak kiállításon mutatták be a Corvina és az Akadémiai kiadónál az utóbbi években elkészített többszáz idegennyelvű művet, valamint magyar szerzőknek külföldi kiadók gondozásában megjelent könyveit. /mti/

17,00/m

- 37 -

bb 65. az iparfejlesztés és városépítési feladatairól tanácskoznak gyöngyösön

vid/j/m/fm

1965. október 29.

a hazafias népfront országos tanácsa mellett működő országos várospolitikai bizottság és a gyöngyösi városi tanács végrehajtó bizottságának rendezésében pénteken megkezdődött gyöngyösön az iparfejlesztés és városépítés feladatairól tanácskozó kétnapos ankét. ebből az alkalomból az országból mintegy hetven szakember érkezett a városba. dr. raft miklós, a városi tanács vb. elnöke üdvözlő szavai után szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyitotta meg a tanácskozást, majd a napirendi pontok tárgyalására munkacsoportokat alakítottak. a résztvevő szakemberek tanulmányozták az írásban előterjesztett beszámolókat, majd megtekintették a városban folyó építkezéseket.

a kétnapos tanácskozás szombaton a napirendi pontok feletti vitával folytatódik. /mti/

bb 67. a vietnami szakszervezeti küldöttség látogatása a viharsarokban

vid/j/m/fm

1965. október 29.

pénteken békéscsabára látogatott a hazánkban tartózkodó vietnami szakszervezeti delegáció. - élén ho sy ngoival, a vietnami dolgozók általános szövetségének titkárával, a vendégeket a viharsarok 60 szakszervezeti aktivistája fogadta meleg barátsággal. az szmt székházában nagy érdeklődéssel hallgatták meg ho sy ngoi beszámolóját a vietnami nép hősiességéről, a szakszervezet sokoldalú tevékenységéről. dinh thi thunga asszony, a vietnami delegáció egyik tagja a vietnami nők életéről, munkájáról és harcáról adott számot. /mti/

bb 68. 1967 végére minden vas megyei községben lesz orvosi rendelő és klub

vid/tné/m/fm

1965. október 29.

pénteken kétnapos megyei tanácsülés kezdődött szombathelyen. a 280.000 vas megyei lakost képviselő tanácstagság, valamint több országgyűlési képviselő megvitatta a megye jövő évi költségvetését.

/folyt.köv./

17,05/m

- 38 -

bb 68. /1967 végére ... 1. folyt./ m

az idén súlyos árvizkárokat szenvedett megye 1966-ban 492 millió forinttal gazdálkodik. eltüntetik a pusztító ár nyomait. vízgazdálkodásra három- és félmillió forinttal többet fordítanak az ideinél. utak, hidak építésére, felújítására 18 millió forintot irányoz elő a költségvetés. a belvizek által veszélyeztetett községekben 670 folyóméter belvizcsatorna épül és több falu a községfejlesztési alaphoz megterveztetti a település vízrendezési tervét.

bejelentették az ülésen, hogy a jövő évben úgy gazdálkodnak, hogy 1967 végére minden vasi községben legyen orvosi rendelő és klub. az 58 millió forintos községfejlesztési alaphoz 1966-ban hét orvostakás, 17 orvosi rendelő, bükön és bajánsenyén egészségház épül. az alap költségvetésében 14 művelődési otthon-klub építése szerepel. 31 pedagóguscsalád számára létesítenek lakást, elsősorban a körzeti iskolák községeiben. folytatódik az idén megindult járdaépítés. mintegy 100 falu 85.500 folyóméter szilárd burkolatú járdaépítést tervezett saját erőből. 19 autóbuszváró-helyiség épül a falvakban. folytatják a büki, a sárvári és a szombathelyi termálfürdő építését. meszlen, peresznye és vasszécsény tisztasági fürdő építéséhez lát hozzá.

a megyei tanács délutáni ülésén a tiz vasi kórház helyzetét és munkáját vitatta meg. /mti/

bb 69. véres dráma a kunszállási tanyán

vid/j/m/fm

1965. október 29.

kunszállás határában történelmi lászló, 45 éves földműves-ittas állapotban hazatérve, a tanyája szomszédságában üldözni kezdte a 15 éves némedi varga katalint, aki díót szedett kertjükben. a segélykiáltásra édesanyja védelmére sietett, de őt történelmi nyitott zsebkésével többször mellbeszurta. közben odaérkezett a közelben dolgozó némedi varga józsef, s a nála levő kapával többször fejbesújtotta a támadót. némedi varga józsefnén műtétet hajtottak végre és állapota válságos. történelmi lászló sérülése nem életveszélyes. a bácsmegyei rendőrkapitányság vizsgálatot indított a véres dráma ügyében. /mti/

17,10/.m

- 39 -

114

bb 70. a szolnok megyei tanács ülése

vid j vm fm

1965. október 29.

a szolnok megyei tanács pénteki ülésén a megye jövő évi költségvetéséről tárgyalt. 1966-ban több mint hatszáz millió forintot költenek gazdasági, szociális kulturális és egészségügyi fejlesztési célokra. az óvodai férőhelyek számát százhuszonöttel, az általános iskolai diákonthonok befogadóképességét háromszáznegyvennel bővítik, az orvosi ellátás javítására a szakorvosi rendelőórák számát százötvenhárommal emelik. újabb hat védőnő kezd meg működését s egy új orvosi körzetet is nyitnak. 1966-ban száz beteg gyermeket részesítenek gyógyújsításban. számottevően növelik a kórházi ágyak, a szociális otthonok és bölcsődék, valamint a szülőotthonok férőhelyeinek számát. csaknem négy- és félmillió forintot költenek a szakemberutánpótlás biztosítására. ennek az összegnek tekintélyes hányadát a mezőgazdasági tanulóképzés köti le. a megyében évente ötszáz tanuló szerzi meg a mezőgazdasági szakmunkásbizonyítványt./mti/

bb 72. fiatalok képzőművészeti vetélkedője a nemzeti galériában

i tf tr vm fm

1965. október 29.

a végéhez közeledő negyedik országos muzeumi hónap alkalmából a nemzeti galéria - az elmúlt évekhez hasonlóan - két ifjúsági képzőművészeti vetélkedőt rendez az intézmény állandó kiállításainak anyagáról. szombaton 15 órai kezdettel a budapesti általános iskolások mérik össze tudásukat s adnak számot a galériában szerzett élményeikről. vasárnap 10 órától a főváros középiskolás diákjai állnak a szakemberektől, művészettörténészekből alakult zsüri elé, hogy összemérjék: ki tud többet a huszadik századi magyar képzőművészetről./mti/

bb 73. a tanácsok vb elnökeinek értekezlete a parlamentben

lk vm sr

1965. október 29.

a minisztertanács a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok vb elnökeit pénteken értekezletre hívta össze a parlamentbe. az értekezleten részt vett kállai gyula, a minisztertanács elnöke, fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, vass istvánné, az országgyűlés elnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője. /folyt.köv./

17.15

- 40 -

/bb 73. a tanácsok.....1.folyt./vm

a tanácskozáson fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese az időszaki kormányzati intézkedésekről tájékoztatta a résztvevőket. ezt követően ilku pál művelődésügyi miniszter az oktatás időszaki kérdéseiről tartott előadást.

az előadást élénk vita követte./mti/

bb 74. növekszik a dolgozó nők szerepe és megbecsülése szocialista társadalmunkban - megkezdődtek a nőmozgalom megyei küldöttértekezletei

vid ö fe sk vm fm

1965. október 29.

a decemberben összeülő országos nőkongresszust megelőzően október utolsó hetében hét megyei küldöttértekezlet zajlott le. a konferenciákon, amelyeken részt vettek a megyei pártbizottságok és tömegszervezetek vezető képviselői is, értékelték a nőmozgalom tevékenységének eredményeit és kijelölték a jövő feladatait. egerben a heves megyei asszonyok és leányok képviselőinek tanácskozásán megállapították, hogy ma már a megye dolgozóinak 30 százaléka nő, a kereskedelemben és a vendéglátóiparban pedig 72 százalék a nők aránya. az utóbbi négy esztendőben 10 százalékkal emelkedett a termelőszövetkezetekben dolgozó asszonyok és lányok aránya: a tagság 60 százalékát alkotják. a termelőszövetkezetekben a nők alakították meg az első szocialista brigádokat.

zalaegerszegen arról számoltak be, hogy a megyében jelentősen megnőtt a nők érdeklődése a különböző téli tanfolyamok iránt. csaknem 17 ezren látogatják a nők akadémiáit, a tit előadássorozatait.

a komárom megyei asszonyok tatabányán tartották megyei értekezletüket, s ezen megállapították, hogy a megyében is tovább erősödött a nőmozgalom. az asszonyok és leányok a termelőmunkában is jól megállják a helyüket, az üzemekben mintegy 3000 nő dolgozik szocialista brigádban. a közéletben is egyre több nő tölt be vezető funkciót, három tanácselnök van a megyében, s a tanácsbíróknak több mint a fele, a tanácsbíróknak 23 százaléka nő. ez utóbbi jóval magasabb az országos átlagnál. meglepéssel állapították meg, hogy nemcsak a dolgozó nők, hanem a háziasszonyok is igyekeznek pótolni a fiatal korban elmulasztott iskolai tanulmányaikat. népszerűek a különböző népművelő tanfolyamok, s a tit-előadások hallgatóinak több mint 40 százaléka nő. /folyt.köv./

17.20

- 41 -

/bb 74. növekszik...1.folyt./vm

a miskolcon lezajlott küldöttértekezleten dr.tóth istván, a hazafias népfront borsod megyei titkára ünnepélyesen adta át a nőmozgalom kilenc tagjának az országos béketanács aranykoszorus jelvényét.

a csongrád megyei nőtanács szegeden megtartott értekezletén - amelyen részt vett ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára is, - részletesen megvitatták a termelőszövetkezetekben dolgozó asszonyok helyzetét. a megye közös gazdaságaiban csaknem 22.000 női tagot számlálnak, s mintegy 1500 asszony dolgozik a nagyüzemi gazdaságok közvetlen irányításában: vezetőségi bizottsági tagként, illetve brigád- és munkacsapatvezetőként.

a szabolcs-szatmár megyei asszonyok képviselői nyiregyházán tartották meg küldöttértekezletüket. a beszámoló utalt arra, hogy az utóbbi két évben jelentősen, csaknem 4000-rel növekedett a dolgozó asszonyok száma. mintegy 1800-an vesznek részt a szocialista cím elnyeréséért küzdő üzemi brigádok munkájában. nagyszerűen helytállnak a szabolcs-szatmár megyei asszonyok a mezőgazdaságban is: különösen most a nagy őszi betakarítás idején a munkák 70-80 százalékát nők végzik. a megyében 170 szakkör működik, amelyekben az asszonyok szakmai továbbképzésben részesülnek. ötven faluban szervezték meg a nők akadémiáját. azt is megállapították, hogy a szabolcs-szatmár megyei asszonyok örömmel vállalják az anyasággal együttjáró gondot: 1965 első felében az ország ,, legifjabb állampolgárainak,, fele szabolcs-szatmár megyében született.

debrecenben a hajdu-bihar megyei asszonyok és leányok tanácskozásán a beszámoló rámutatott arra, hogy az elmúlt évtizedben a megyében 23 százalékkal nőtt a dolgozó nők száma. a termelőszövetkezetek tagságának pedig 28 százaléka nő, de a nagy munkák időszakában számuk általában megkétszereződik. a mezőgazdaságban dolgozók közül az elmúlt négy esztendő alatt hatan kaptak kormány- és 89-en miniszteri kitüntetés kiváló munkájuk elismeréseként. a versenyben álló brigádok és munkacsapatok mintegy 70 százaléka nő, a szocialista címért nyolc női brigád küzd a növénytermesztésben, kertészetben. míg 1955-ben a végzett szakmunkásoknak csupán 3,8 százaléka volt nő, addig ez az arány 1965-ben 19,6 százalékra emelkedett.

a megyei értekezleteken megválasztották a megyei nőtanácsok vezetését, a végrehajtó bizottságot és döntöttek a kongresszusi küldöttek személyeiről./mti/

17.23/m

- 42 -

bb 71. a tizenötödik kamarakiállítás nyílt meg a miskolci szőnyi istván teremben

vid/j/m/fm

1965. október 29.

a képcsarnok vállalat miskolci szőnyi istván termében pénteken a 15.-ik kamarakiállítás nyílt meg. ez alkalommal miskolcon élő festőművészek doyenje, döbröczeni kálmán mutatta be alkotásait, a 64 éves festőművész tárlatán szereplő alkotások a városi hangulatos részeit ábrázolják. /mti/

bb 75. marosán lászló és pál Mihály szobrászművész kiállítása

k if/tr/m/fm

1965. október 29.

pénteken este nyílt meg az ernst muzeumban. a műcsarnok rendezésében felsorakoztatott kompozíciókat, a két művész alkotó munkásságát major máté akadémikus méltatta. /mti/

bb 76. fodorászollóval támadt volt feleségére - hat évi szabadságvesztésre ítélték

t bc/sk/m/zs

1965. október 29.

a fővárosi bíróság pénteken hirdetett ítéletet obertik józsef 53 éves budapesti segédmunkás bűnügyében.

obertik rendszeresen italozott, kártyázott, lóversenyezett. emiatt házassága megromlott, s 1954-ben el is váltak. ezt követően obertik üldözött volt feleségét, a lakásán, valamint az utcán bántalmazta, majd amikor újból férjhezment, megfenyegette, hogy kiszurja a szemét és férjével együtt ,,elintézi,, egy este a béke utcai - gyöngyösi utcai aluljáróban megvárta és fodorászollóval megtámadta a munkából hazatérő házaspárt. kétszer a férfi arcába szurt, volt feleségét pedig a nyakán szurta meg, olyan erővel, hogy agysérülést okozott. a támadó ezután elszaladt, majd önként jelentkezett a rendőrségen.

a bíróság obertik józsefet hat évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

17.30

- 43 -

/bb 74. növekszik...1.folyt./vm

a miskolcon lezajlott küldöttértekezleten dr.tóth istván, a hazafias népfrent borsod megyei titkára ünnepélyesen adta át a nőmozgalom kilenc tagjának az országos béketanács aranykoszorus jelvényét.

a csongrád megyei nőtanács szegeden megtartott értekezletén - amelyen részt vett ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára is, - részletesen megvitatták a termelőszövetkezetekben dolgozó asszonyok helyzetét. a megye közös gazdaságaiban csaknem 22.000 női tagot számlálnak, s mintegy 1500 asszony dolgozik a nagyüzemi gazdaságok közvetlen irányításában: vezetőségi bizottsági tagként, illetve brigád- és munkacsapatvezetőként.

a szabolcs-szatmár megyei asszonyok képviselői nyiregyházán tartották meg küldöttértekezletüket. a beszámoló utalt arra, hogy az utóbbi két évben jelentősen, csaknem 4000-nel növekedett a dolgozó asszonyok száma. mintegy 1800-an vesznek részt a szocialista cím elnyeréséért küzdő üzemi brigádok munkájában. nagyszerűen helytállnak a szabolcs-szatmár megyei asszonyok a mezőgazdaságban is: különösen most a nagy őszibetakarítás idején a munkák 70-80 százalékát nők végzik. a megyében 170 szakkör működik, amelyekben az asszonyok szakmai továbbképzésben részesülnek. ötven faluban szervezték meg a nők akadémiáját. azt is megállapították, hogy a szabolcs-szatmár megyei asszonyok örömmel vállalják az anyasággal együttjáró gondot: 1965 első felében az ország ,, legifjabb állampolgárainak,, fele szabolcs-szatmár megyében született.

debrecenben a hajdu-bihar megyei asszonyok és Leányok tanácskozásán a beszámoló rámutatott arra, hogy az elmúlt évtizedben a megyében 23 százalékkal nőtt a dolgozó nők száma. a termelőszövetkezetek tagságának pedig 28 százaléka nő, de a nagy munkák időszakában számuk általában megkétszereződik. a mezőgazdaságban dolgozók közül az elmúlt négy esztendő alatt hatan kaptak kormány- és 89-en miniszteri kitüntetés kiváló munkájuk elismeréseként. a versenyben álló brigádok és munkacsapatok mintegy 70 százaléka nő, a szocialista címért nyolc női brigád küzd a növénytermesztésben, kertészetben. míg 1955-ben a végzett szakmunkásoknak csupán 3,8 százaléka volt nő, addig ez az arány 1965-ben 19,6 százalékra emelkedett.

a megyei értekezleteken megválasztották a megyei nőtanácsok vezetőségét, a végrehajtó bizottságot és döntöttek a kongresszusi küldöttek személyeiről./mti/

17.23/m

- 42 -

bb 71. a tizenötödik kamarakiállítás nyílt meg a miskolci szőnyi istván teremben

vid/j/m/fm

1965. október 29.

a képcsarnok vállalat miskolci szőnyi istván termében pénteken a 15.-ik kamarakiállítás nyílt meg. ez alkalommal miskolcon élő festőművészek doyenje, dóbrócsoni kálmán mutatta be alkotásait, a 64 éves festőművész tárlatán szereplő alkotások a városi hangulatos részeit ábrázolják. /mti/

bb 75. marosán lászló és páf mihály szobrászművész kiállítása

k if/tr/m/fm

1965. október 29.

pénteken este nyílt meg az ernst muzeumban, a műcsarnok rendezésében felsorakoztatott kompozíciókat, a két művész alkotó munkásságát major máté akadémikus méltatta. /mti/

bb 76. fodorászollóval támadt volt feleségére - hat évi szabadságvesztésre ítélték

t hc/sk/m/zs

1965. október 29.

a fővárosi bíróság pénteken hirdetett ítéletet obertik józsef 53 éves budapesti segédmunkás bűnügyében.

obertik rendszeresen italozott, kártyázott, löversenyezett. emiatt házassága megromlott, s 1954-ben el is váltak. ezt követően obertik üldözöte volt feleségét, a lakásán, valamint az utcán bántalmazta, majd amikor újból férjhezment, megfenyegette, hogy kiszurja a szemét és férjével együtt ,,elintézi,, egy este a béke utcai - gyongyösi utcai aluljáróban megvárta és fodorászollóval megtámadta a munkából hazatérő házaspárt. kétszer a férfi arcába szurt, volt feleségét pedig a nyakán szurta meg, olyan erővel, hogy agysérülést okozott. a támadó ezután elszaladt, majd önként jelentkezett a rendőrségen.

a bíróság obertik józsefet hat évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

17.30

- 43 -

bb 77. gazdaságosság - demokrácia - fontos határozatokat hozott az országos földművesszövetkezeti tanács

t kz vm ká

1965. október 29.

pénteken, a szövetség székház nagytermében, összeült az országos földművesszövetkezeti tanács, hogy megvitassa a szövetkezeti demokrácia további erősítésével kapcsolatos tennivalókat, részt vett az ülésen nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, szirmai Jenő, a szövetség elnöke, nánási László, az elnöki tanács tagja, a szövetség felügyelő bizottságának elnöke és Ligeti László, a kpvdz főtitkára. a vita előadója Bartolák Mihály, a szövetség elnökhelyettese volt.

a szövetség irányítása alá tartozó szövetkezetek taglétszáma - mutatott rá bevezetőben - jelenleg már meghaladja a 2,3 milliót, gyakorlatilag tehát az ország felnőtt lakosságának több mint 40 százaléka a táborukba tartozik. az elmúlt években a kisebb földművesszövetkezetek nagyobb - több községet összefogó - körzeti földművesszövetkezetekben egyesültek. az egyesült földművesszövetkezetek ma már általában rendelkeznek azzal a szakember gárdával, s azokkal az anyagi eszközökkel, amelyek alkalmassá teszik őket arra, hogy az eddiginél önállóbban gazdálkodjanak, s ezzel a központi irányítást mentesítsék mindazoktól a feladatoktól, amelyek helyileg jobban megoldhatók. az ezzel kapcsolatos intézkedések célja az, hogy csökkenjen az adminisztratív irányítás, illetve, hogy ennek helyét mindinkább a gazdasági ösztönző tényezők és mechanizmusok vegyék át.

a szövetkezetekkel és a szövetkezeti vállalatokkal szemben támasztott alapvető követelmény az - hangoztatta a továbbiakban Bartolák Mihály -, hogy önmagukat eltarthassák, bevételeikből fedezzék a szükséges ráfordításokat, sőt ezen túlmenően biztosítsák a bővített ujratermelés anyagi feltételeit is, azaz nyereségesek legyenek és ezáltal a fejlesztés anyagi forrásait saját munkájukkal hozzák létre. e magasabb követelmény megvalósításához a földművesszövetkezetek és a szövetkezeti vállalatok megkapják a megfelelő jogkört.

/folyt.köv./

17,35/m

- 44 -

10/1

bb 77. /gazdaságosság ... 1. folyt./ n

a földművesszövetkezetek egyik főtevékenysége a falvak iparcikkellátása. e téren az áruforgalom bonyolítását kell elsősorban is önállóbbá tenni. lehetőséget kell adni arra, hogy bizonyos központi elosztást igénylő hiánycikkek kivételével, szabad kezet kapjanak mind az áru beszerzésére, mind pedig az értékesítésére. minden központi beavatkozás nélkül maguk választhassák meg az árubeszerzés helyét, maguk választhassák meg, melyik szállítótól kívánják az árut beszerezni, sőt egyszerre akár több szállítóval is kapcsolatban állhassanak. az árualapok biztosítása és a helyi viszonyokhoz való fokozott alkalmazkodás érdekében jogot kapnak a szövetkezetek arra, hogy közvetlenebb kapcsolatot tartsanak fenn a helyi iparral, a szövetkezeti iparral, s a helyi mezőgazdasági szervezetekkel, s megrendeléseikkel arra ösztönözzék őket, hogy termelésük az eddiginél jobban alkalmazkodjék a speciális helyi kereslethez. fokozatosan bővül a szövetkezetek jogköre a beruházások vonatkozásában is. fontos, hogy a földművesszövetkezetek maguk építsék ki a kapcsolatot azokkal a helyi jellegű termelő szervezetekkel - termelőszövetkezetekkel, helyiipari vállalatokkal, kisipari termelőszövetkezetekkel -, amelyek a kisebb beruházások kivételét el tudják végezni.

a helyi szervezet önállóságának fokozása a demokratizmus kiszélesítése - bizonyos mértékig mind tartalmi, mind pedig formai tekintetben is megváltoztatja a különböző szövetkezeti szervezetek kapcsolatát. e változások tartalmi lényege abban áll, hogy jelentősen leszűkül az utasítások köre, sokkal kevesebb, operatív beavatkozásra lesz szükség, illetve lehetőséget, s ennek megfelelően mind a szövetkezetek és a szövetkezeti vállalatok, mind pedig a felsőbb szövetkezeti szervezetek feladatakörében is változás következik be, ami magától értetődően megkivánja a munkamódszerek változását is. a nagyobb önállóság, a nagyobb felelősség politikailag és szakmailag egyaránt jól felkészült embereket kíván meg a különböző posztokon.

a vitaindító előadást követő hozzászólásokban a tanács tagjai egyetértően foglaltak állást a helyi szervezet hatáskörének kibővítése mellett. hasonló értelemben szólta hozzá a vitához nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára is, mint hangoztatta: népgazdaságunk töretlen és egészséges fejlődése lehetőséget ad arra, s egyben meg is követeli, hogy az időközben felszínre került hibák kijavítására megfelelő intézkedéseket tegyünk. jó - mondotta -, hogy ez a feladat a demokrácia kiszélesítésének és a gazdaságosság továbbfejlesztésének összekapcsolásaként jelentkezik.

/folyt.köv./
17.45

- 45 -

10/1

bb 77. /gazdaságosság ... 2. folyt./ m

a fokozott önállóságtól azt várjuk, hogy a rendelkezésünkre álló eszközök, anyagok és bérek olyan kombinációját hozza létre, amely hozzájárul a még gyorsabb fejlődéshez. a demokráció és a gazdaságosság ilyen értelmű összekapcsolása annál is inkább örvendetes és hasznos, mert önmagában sem a gazdaságosság, sem a demokrácia nem hozhatná meg a kívánt eredményt.

az országos földművelésszervezeti tanács a vitaindító előadásban elhangzott javaslatokat elfogadta. /mti/

bb 78. kitüntetéses doktoravatás debrecenben

vid j vm fm

1965. október 29.

a debreceni orvostudományi egyetem és a kossuth Lajos tudományegyetem tanácsa pénteken együttesen tartotta ünnepélyes doktoravató ülését. a kossuth Lajos tudományegyetem ünnepi díszitöltött aulájában a kitüntetéses doktoravatáson megjelent dobi István, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, ott volt az egészségügyi és a művelődésügyi miniszter képviselője. részt vett az ünnepi tanácsülésen C. Nagy Gábor, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának titkára, Való Mihály, az MSZMP Debreceni városi bizottságának első titkára, Bartha János, a Hajdu-Bihar megyei tanács vb elnökhelyettese és Ördög László, a debreceni városi tanács vb elnökhelyettese.

a doktoravató tanácsulást a himnusz hangjai után dr. Szabó Gábor egyetemi tanár, az orvostudományi egyetem rektorhelyettese nyitotta meg.

a hagyományos ünnepi külsőségek között megtartott kitüntetéses doktoravatásra érkezett dobi István jövetelét tőgába öltözött egyetemi hallgató jelezte a régi debreceni diákok díszbotjával. az aulába lépő dobi Istvánt dr. Szabó Gábor rektorhelyettes köszöntötte.

a tanácsülésen kihirdették, hogy a népköztársaság elnöki tanácsa engedélyezte Bencsik Rózsa orvosnak és Losonczy László középiskolai tanárnak „sub auspiciis rei publicae popularis” kitüntetéses doktorná avatását. az egyetem vezetői ismertették a két avatandó tanulmányi eredményeit, akik ezután megtartották tudományos értekezésüket. ezt követően letették az esküt, majd az egyetemi tanács doktorná fogadta a jelölteket.

/folyt.köv./

17.50

- 46 -

/bb 78. kitüntetéses.....1.folyt./vm

ezután az elnöki tanács elnöke mondott beszédet. dobi István megemlékezett arról, hogy a kitüntetéses doktoravatások a debreceni egyetem életében immár évenként visszatérő ünnepek, az elnöki tanács elnöke már ötödik alkalommal hozta debrecenbe a népköztársaság címerével ékesített aranygyűrűt. a beszéd után átnyújtotta dr. Bencsik Rózsa orvosnak és dr. Losonczy László középiskolai tanárnak a népköztársaság címerével ékesített aranygyűrűt.

a kitüntetettek nevében dr. Losonczy László mondott köszönetet.

dr. Woynarovich Elek egyetemi tanár, a Kossuth Lajos tudományegyetem rektorhelyettese az egyetem nevében köszöntötte a kitüntetett doktorokat, majd dr. Szabó Gábor rektorhelyettes mondott zárszót. /mti/

17,50/m

bb 79. konferencia a békés egymás mellett élésről és a leszerelésről

t di/gk/m/zs

1965. október 29.

a hazafias népfront 9. kerületi bizottsága az országos közegészségügyi intézet tanácstermében konferenciát rendezett pénteken a békés egymás mellett élésről és a leszerelésről. dr. Bakács Tibor tanárnak, az országos közegészségügyi intézet főigazgatójának megnyitója után Földes Mihály József Attila-díjas író elemezte a békeszerető embermilliók követelésének, a fegyverek és háborúk nélküli világ megteremtésének realitását, lehetőségeit. egyebek között rámutatott, hogy napjainkban, amikor helyi háborúk dúlnak a világ különböző pontjain, s az egyesült államok vietnami agressziója minden becsületet, jószándékú embert felháborít és tiltakozásra késztet, nagy feladatok hárulnak a haladás erőire, a nemzetközi békemozgalom vezetőire, munkásaira. előadása után Rédei Jenő közgazdász, a konjunktúra-és piackutató intézet igazgatója és dr. Szentágothay János, az anatómiai intézet igazgatója korreferensként azokkal a lehetőségekkel foglalkozott, amelyek a fegyverkezési verseny megszüntetésével, a katonai kiadások felszámolásával az emberiség előtt állnak. /mti/

egyetemi

18,08/m

- 47 -

bb 80. a Lengyel beszkid népi együttes dunaujvárosban

vid tné vm fm

1965. október 29.

a dunaujvárosi járásban levő mezőfalva és vidéke földművesszövetkezet és táncsoportja vendégeként tiznapos vendégszereplésre magyarországra érkezett a Lengyelországi beszkid tánc-, zene- és ének-együttes. a 15 éves Lengyel népi együttes csütörtökön este a dunaujvárosi járásbeli nagykarácsonyban mutatkozott be és pénteken a dunaujvárosi közönségnek is bemutatta a lengyel népi zene- és népi táncművészet legszebb gyöngyszemeit. a bartók béla művelődési házban tartott előadáson melegen ünnepelték a lengyel együttes tagjait.

/mti/

bb 81. a „dunaparti randevu”, bemutatója a kaposvári csiky gergely színházban

vid j vm fm

1965. október 29.

a kaposvári csiky gergely színházban pénteken este bemutatták fényes szabolcs: dunaparti randevu című bohózatát, bagó lászló rendezésében./mti/

bb 82. magyar könnyűipari küldöttség utazott az eakba és indiába

tné vm

1965. október 29.

nagy józsefné könnyűipari miniszter dr. musztafa khalilnak, az egyesült arab köztársaság iparügyi minisztereelnökhelyettesének, valamint manubhai sahnak, az indiai köztársaság kereskedelemügyi államminiszterének meghívására magyar könnyűipari küldöttség élén pénteken elutazott budapestről.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent levárdi ferenc nehézipari miniszter a külügyminisztérium és a könnyűipari minisztérium több vezető munkatársa, valamint s.v. patel, az indiai köztársaság budapesti nagykövete és mohamed ali el kordy, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.
/mti/

bb 83. budapesti tanácsai vezetők találkozója

k hi gg vm zs

1965. október 29.

a közalkalmazottak szakszervezetének budapesti bizottsága a tanácsok fennállásának 15. évfordulója alkalmából péntek este baráti beszélgetésen látta vendégül a fővárosi tanács és a budapesti kerületi tanácsok vezetőit. az összejövetelen dr. jókai lóránd, a szakszervezet főtájkára üdvözölte a tanácsai vezetőket és méltatta az évforduló jelentőségét./mti/

19.15

- 48 -

bb 87. időjárásjelentés

sk vm

1965. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. október 29-én, pénteken 19 órakor:

felhősebb idő

várható időjárás szombat estig: nyugat felől felhősödés, szórva-nyosan előforduló esőkkel. megélenkülő nyugati-északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 13-18 fok között./mti/

bb 84. fogadás a török nemzeti ünnep alkalmából

t fe sk vm zs

1965. október 29.

nedim erincen, a török köztársaság budapesti követe pénteken este fogadást adott a török nemzeti ünnep alkalmából. a fogadáson megjelent dr. levárdi ferenc nehézipari miniszter, polyák jános, az országgyűlés alelnöke, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos ismert személyisége.

ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek több vezetője és tagja./mti/

19,44/m

- 49 -

bb 85. a rendőrség kérése

i fe sk vm zs

1965. október 29.

október 23-án hajnalban budapestben az ötödik kerületben, a párizsi ut 15. számú ház előtt elloptak egy cm 26-28 rendszámú, világoskék, fiat 500-as személygépkocsit, az ismeretlen tettesek a gépkocsival, amelyre saját készítésű 204 s jelzésű rendszámot szereltek, karamboloztak: a szélvédő ablaka kitörött és az autó jobboldali része megrongálódott. a rendőrség a járművet 26-án este a nyolcadik kerület mező imre uti kórház előtt találta meg.

a budapesti rendőrfőkapitányság kéri a szemtanukat, jelentkezzenek személyesen, budapest, ötödik kerület deák ferenc utca 16, i.em. 109. szám alatt, vagy telefonon a 123-456, 11 55-ös mellékállomáson./mti/

- . -

bb 86. walter bartel professzor budapestre érkezett

i fe sk vm zs

1965. október 29.

pénteken budapestre érkezett walter bartel professzor, a berlini humboldt egyetem rektorhelyettese és felesége. a neves német professzor a buchenwaldi koncentrációs tábor ellenállási csoportjának egyik vezetője volt, róla mintázta bruno apitz: „farkasok közt védtelen,, című könyvének főhősét.

bartel professzor budapesti tartózkodása alatt az eötvös loránd tudományegyetemen és másutt el előadásokat tart a legújabbkori német történelemről./mti/

- . -

le

19,50/m

- 50 -

bb 88. a soroksári közlekedési baleset legsúlyosabb sérültjei is túl vannak már a közvetlen életveszélyen

t fe/sk/m/

1965. október 29.

a soroksáron csütörtökön történt súlyos közlekedési balesetnek, mint már jelentettük, egy halálos, négy életveszélyes, 17 súlyos és 16 könnyebb sebesültje volt. a pénteki nap folyamán a baleset áldozatai közül többnek javult az állapota. a koltói anna kórház ügyeletes orvosa pénteken este elmondotta, hogy a beszállított 11 sérült közül, a három legsúlyosabb is túl van már az akut életveszélyen. a honvéd kórházba került öt beteg állapotát is kielégítőnek találták az orvosok, a nyílt lábszár- és koponyatorést szenvedett 16 éves fiú is túl van a veszélyen, jól érzi magát. a szobi utcai-, a csepeli kórház és a 2. számú sebészeti klinika ügyeletes orvosai is megnyugtónak találták pacienseik állapotát és a magyar távirati iroda munkatársának érdeklődésére azt válaszolták, hogy a betegek a körülményekhez képest jól vannak, s többen közülük néhány napon belül elhagyhatják a kórházat./mti/

- . -

29,40/m

2105 2. sz.

- 51 -

- v é g e -

bb 85. a rendőrség kérése

i fe sk vm zs

1965. október 29.

október 23-án hajnalban budapesten az ötödik kerületben, a párizsi ut 15. számú ház előtt elloptak egy cm 26-28 rendszámú, világoskék, fiat 500-as személygépkocsit, az ismeretlen tettesek a gépkocsival, amelyre saját készítésű 204 s jelzésű rendszámot szereltek, karamboloztak: a szélvédő ablaka kitörött és az autó jobboldali része megrongálódott. a rendőrség a járművet 26-án este a nyolcadik kerület mező imre uti kórház előtt találta meg.

a budapesti rendőrfőkapitányság kéri a szemtanukat, jelentkezzenek személyesen, budapest, ötödik kerület deák ferenc utca 16, i.em. 109. szám alatt; vagy telefonon a 123-456, 11 55-ös mellékállomáson./mti/

- . -

bb 86. walter bartel professzor budapestre érkezett

i fe sk vm zs

1965. október 29.

pénteken budapestre érkezett walter bartel professzor, a berlini humboldt egyetem rektorhelyettese és felesége. a neves német professzor a buchenwaldi koncentrációs tábor ellenállási csoportjának egyik vezetője volt, róla mintázta bruno apitz: „farkasok közt védtelen,, című könyvének főhősét.

bartel professzor budapesti tartózkodása alatt az eötvös loránd tudományegyetemen és másutt el előadásokat tart a legújabbkori német történelemről./mti/

- . -

le

19,50/m

- 50 -

bb 88. a soroksári közlekedési baleset legsúlyosabb sérültjei is túl vannak már a közvetlen életveszélyen

t fe/sk/m/

1965. október 29.

a soroksáron csütörtökön történt súlyos közlekedési balesetnek, mint már jelentettük, egy halálos, négy életveszélyes, 17 súlyos és 16 könnyebb sebesültje volt. a pénteki nap folyamán a baleset áldozatai közül többnek javult az állapota. a koltói anna kórház ügyeletes orvosa pénteken este elmondotta, hogy a beszállított 11 sérült közül, a három legsúlyosabb is túl van már az akut életveszélyen. a honvéd kórházba került öt beteg állapotát is kielégítőnek találták az orvosok, a nyílt lábszár- és koponyatörést szenvedett 16 éves fiú is túl van a veszélyen, jól érzi magát. a szobi utcai-, a csepeli kórház és a 2. számú sebészeti klinika ügyeletes orvosai is megnyugtónak találták pacienseik állapotát és a magyar távirati iroda munkatársának érdeklődésére azt válaszolták, hogy a betegek a körülményekhez képest jól vannak, s többen közülük néhány napon belül elhagyhatják a kórházat./mti/

- . -

29,40/m

2105 2. sz.

- 51 -

- v é g e -

bb 85. a rendőrség kérése

i fe sk vm zs

1965. október 29.

október 23-án hajnalban budapesten az ötödik kerületben, a párizsi ut 15. számú ház előtt elloptak egy cm 26-28 rendszámú, világoskék, fiat 500-as személygépkocsit, az ismeretlen tettesek a gépkocsival, amelyre saját készítésű 204 s jelzésű rendszámot szereltek, karamboloztak: a szélvédő ablaka kitörött és az autó jobb oldali része megrongálódott. a rendőrség a járművet 26-án este a nyolcadik kerület mező imre uti kórház előtt találta meg.

a budapesti rendőrfőkapitányság kéri a szemtanukat, jelentkezzenek személyesen, budapest, ötödik kerület deák ferenc utca 16, i.em. 109. szám alatt; vagy telefonon a 123-456, 11 55-ös mellékállomáson./mti/

- . -

bb 86. walter bartel professzor budapestre érkezett

i fe sk vm zs

1965. október 29.

pénteken budapestre érkezett walter bartel professzor, a berlini humboldt egyetem rektorhelyettese és felesége. a neves német professzor a buchenwaldi koncentrációs tábor ellenállási csoportjának egyik vezetője volt, róla mintázta bruno apitz: „farkasok közt védtelen,, című könyvének főhősét.

bartel professzor budapesti tartózkodása alatt az eötvös loránd tudományegyetemen és másutt el előadásokat tart a legújabbkori német történelemről./mti/

- . -

le

19,50/m

- 50 -

bb 88. a soroksári közlekedési baleset legsúlyosabb sérültjei is túl vannak már a közvetlen életveszélyen

t fe/sk/m/

1965. október 29.

a soroksáron csütörtökön történt súlyos közlekedési balesetnek, mint már jelentettük, egy halálos, négy életveszélyes, 17 súlyos és 16 könnyebb sebesültje volt. a pénteki nap folyamán a baleset áldozatai közül többnek javult az állapota. a koltói anna kórház ügyeletes orvosa pénteken este elmondotta, hogy a beszállított 11 sérült közül, a három legsúlyosabb is túl van már az akut életveszélyen. a honvéd kórházba került öt beteg állapotát is kielégítőnek találták az orvosok, a nyílt lábszár- és koponyatorést szenvedett 16 éves fiú is túl van a veszélyen, jól érzi magát. a szobi utcai-, a csepeli kórház és a 2. számú sebészeti klinika ügyeletes orvosai is megnyugtónak találták pacienseik állapotát és a magyar távirati iroda munkatársának érdeklődésére azt válaszolták, hogy a betegek a körülményekhez képest jól vannak, s többen közülük néhány napon belül elhagyhatják a kórházat./mti/

- . -

20,40/m

2105 2. sz.

- 51 -

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. október 30.

bb 1. a magvető kiadó újdonságai a karácsonyi könyvpiacra
i tf/gk/m/fm 1965. október 30.

minden műfajban jelentkezik még az év végéig a magvető kiadó. kolozs pál, sipkay barna egy-egy új regénye mellett tabák andrás „sargasso tenger”, címmel 1943-44-ig pergeti vissza történelmünk lapjait, s az akkor szerzett lelki sérüléseket követi nyomon. kodolányi jánostól az „égő csipkebokor”, szabó magdától a „pilátus”, berkesi andrástól a „sellő a pecsétgyűrűn”, a karácsonyi könyvpiacra ismét elkészül - utánnyomásban.

két novelláskötet várható: solymár józsef „üdvözet a hitvallóknak”, és simonfi andrás „lázadás reggelig”, címmel csokorba fogott írásai.

több kiadásban is elfogyott „ábel füstje”, versesgyűjteményét áprily lajos már évekkal ezelőtt lezárta - most közreadja azóta írott költeményeit, amelyeknek foglalatosa ezt a címet viseli: „jelentés a völgyből”, az idős lírikus ugyanis a visegrad melletti szentgyörgy-puszta völgyében él. könyvéhez hanglemelmellékletet csatolnak. a „mesterek köszöntése”, eljuttatja az olvasókhoz kassák lajosnak azokat a verseit, amelyekben a piktúra néhány nagy alakja - közöttük picasso, matisse, braque, léger, franz marc, klee, chagall, rousseau, chirico, ernst- előtt hajtja meg a tisztelet zászlaját. mindegyik művész egy-egy alkotását reprodukció is bemutatja. az új termés sorozatban következő hetekben horgas béla és békési gyula iratkozik fel.

/folyt.köv./